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Proletari din toate țările, uniți-vă !
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Materiile prime
tot mai deplin valorificate
O problemă actuală pe care și-o pun colectivele din 

întreprinderile de încălțăminte și marochinărie — și pe 
care o dezbate în coloanele sale și ziarul „Romînia 
liberă", — este aceea ca articolele din producția de 
serie să corespundă identic mostrei create și omolo­
gate, ca ele să nu deprecieze calitativ, atît timp cît 
se află în fabricație. De ce depinde aceasta ? Cred că 
în special de două lucruri esențiale : aplicarea în per­
manență cu exactitate a tehnologiei elaborate și apro­
vizionarea cu materialele auxiliare prescrise în rețete.

Pentru valorificarea rațională a resurselor de ma­
terii prime, cercetătorii institutului nostru, în colabo­
rare cu specialiștii din întreprinderi, au rezolvat o 
serie de probleme importante.

Ele au dus fie la obținerea de semifabricate de 
calitate superioară din materie primă inferioară, fie 
Ia înlocuirea unor materii prime deficitare cu diferiți 
înlocuitori. Să mă opresc doar asupra unui exemplu. 
O resursă importantă de materie primă pentru indus­
tria de pielărie o constituie pieile porcine. Pînă nu de 
mult gama folosirii pieilor porcine era restrînsă. Ea 
se îngusta tot mai mult pe măsura apariției unor ma­
teriale noi ca înlocuitori, mai ales pentru talpă și 
căptușeli — tălpi din cauciuc microporos, microdur etc.

De aici cercetătorilor noștri și cadrelor din între- 
studia posibilita-prinderi le-a revenit sarcina de a 

tea folosirii pieilor porcine mai ra­
țional astfel ca acestea să contribuie 
într-o măsură însemnată la acope­
rirea necesarului de piei de fețe pen­
tru încălțăminte. Anul trecut noi 
am încheiat aceste cercetări.

Cu ce rezultat? Din piei porcine 
s-au obținut, stabilindu-se minuțios 
și tehnologiile respective, trei sor­
timente noi cu valoare economică 
superioară. Acestea sînt: pieile cu 
fața corectată pentru fețe, asemănă­
toare boxului cu largă utilizare la 
confecționarea încălțămintei; pieile
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Exigentă fată 
de disciplina tehnologică

PRODUCȚIA DE SERIE 
NIVELUL

MOSTREI ETALON

Alături de materii prime devenite, să spunem, cla­
sice în industria ușoară, ca: lîna, bumbacul, inul, 
mătasea, în anii noștri au început să se prelucreze 
firele chimice. Este binecunoscută consumatorilor va­
rietatea mare de produse realizate din fibrele sintetice 
poliamidice — relon, poliacriloritrilice — tip melana 
și mai recent fibrele poliesterice — teron (de tipul 
tergaluldi). Pe de altă parte, strădaniilor depuse pen­
tru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid în dome­
niul agriculturii, materii prime naturale ca lîna, inul, 
cînepa și mătasea naturală au fost furnizate industriei 
cu caracteristici din ce în ce mai bune. Au fost reîn­
noite soiurile cultivate de in și cînepă. au fost îm­
bunătățite calitativ linurile romînești.

Această continuă schimbare în structura materiei 
prime cere textiliștilor o preocupare permanentă în 
direcția utilizării cît mai raționale a resurselor ce Ie 
stau la îndemînă. Cercetările în domeniul utilizării 
cît mai depline a materiilor prime și-au găsit expre­
sia în tehnologiile moderne elaborate atît de cerce­
tătorii institutului nostru cît și de specialiștii din în­
treprinderi. Aș spune că s-a început cu creația, ale­
gerea compoziției, contexturi] unui produs, astfel ca 
prelucrarea industrială a materiilor prime să se facă 
cu indici tehnico-economici superiori. Prevederile 
justificate pentru creșterea ponderii produselor tri­

cotate ne servesc drept exemplu. 
Produsele tricotate necesită un con­
sum mai redus de materie primă și 
manoperă, cheltuieli de investiții și 
exploatare sensibil mai micj decît 
produsele țesute. în plus, ele sînt tot 
mai mult cerute de consumatori 
pentru avantajele ce le prezintă: 
comoditate la purtat datorită elas­
ticității, permiabilității aerului etc. 
S-au’ creat multe articole tricotate noi 
prin contextură și model din relon și 
fire tip melana pe care am avut 

le vedem în magazine sau la diferite

Cel de-al 4-lea laminor de tablă 
a intrat în funcțiune

GALAȚI (Agerpres). — La uzi­
nele de tablă subțire din Galați a 
intrat, de curînd, în funcțiune cel 
de-al 4-lea laminor de tablă moder­
nizat. Instalațiile noi și utilajul au 
fost montate într-o hală spațioasă, 
avînd condiții moderne de aerisire 
și iluminat. După modelul celorlalte 
3 'laminoare noi, au fost montate și

Pregătiri pentru
din

tn aceste zile, specialiști și 
muncitori romîni execută ultime­
le lucrări de amenajare a pavi­
lionului romînesc de la Tîrgul in­
ternațional din Tripoli, care se 
deschide la 28 februarie. La a- 
cest tîrg, unde R. P Romînă par­
ticipă pentru prima oară, se ex­
pun numeroase produse ale in­
dustriei romînești, îndeosebi cele 
realizate de construcția de ma­
șini. Utilajul petrolier și mașini- 
le-unelte, aparatajul și instalați­
ile electrotehnice, mașinile agri­
cole și alte exponate, care ilus­
trează dezvoltarea continuă a 
cestei ramuri industriale, repre-

puse în funcțiune instalații de trans­
portat platine de la cuptor la ca jele 
de laminare. Reglajul mecanic al 
cilindrilor, precum și alte îmbună­
tățiri tehnice aduse instalațiilor, 
fac ca în prezent capacitatea de pro­
ducție a noului laminor să fie 
40—50 la sută mai mare decît a 
chilor instalații.

Tîrgul internațional

i

Conducători de partid și de stat
ai R. P. Bulgaria în drum spre patrie

CU 
ve-

zintă mai mult de 50 la sută 
totalul produselor prezentate 
o suprafață de mai multe sute 
de metri patrați. In afară de „In­
dustrialexport" și „Mașinexport’’ 
mai sînt prezentate în pavilionul 
romînesc, „Exportlemn", „Romî- 
noexport” și alte întreprinderi 
de comerț exterior

Tîrgul de la Tripoli reprezintă 
cea de a 163-a manifestare eco­
nomică de acest gen la care a 
participat R. P. Romînă în ultimii 
15 ani. In anul 1963, Romînia 
este prezentă la 33 de expoziții 
și tîrguri economice internațio­
nale. (Agerpres).
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tn ziua de 22 
întoarcerea 
U.R.S.S., au 
rășul Todor 
C.C. al P.C. 
siliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, 
și tovarășul Ivan Mihailov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Bulgar, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri.

în gara Băneasa oaspeții au fost 
întîmpinați de 
ghe Maurer,
Politic al C.C. al P.M.R., președintele 
Consiliului de
mîne, Chivu Stoica, membru al Birou­
lui Politic, secretar al C.C. al P.M.R., 
Emil Bodnăraș, membru al Biroului 
Politic, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, de membri ai Comitetului 
Central al P.M.R.

Au fost de față Ivan Kinov, amba­
sador extraordinar și plenipotențiar 
al R. P. Bulgaria în R. P. Romînă, și 
funcționari ai ambasadei.

în dimineața aceleiași zile, tovară­
șii Todor Jivkov și Ivan Mihailov îm­
preună cu tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer și Chivu Stoica au vizitat fa­
brica de tranzistori din București.

februarie 1963, la 
vizita făcută îndin

sosit în București tova- 
Jivkov, prim-secretar al 

Bulgar, președintele Con-

tovarășii : Ion Gheor- 
membru al Biroului

Miniștri al R. P. Ro-

în timpul șederii în Capitală a avut 
loc o întîlnire între tovarășii Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
C.C. al P.M.R., președintele Consi­
liului de Stat al R. P. Romîne, și To­
dor Jivkov, prim-secretar al C.C. al 
P. C. Bulgar, președinte al Consi­
liului de Miniștri al R. P. Bulgaria, la 
care au participat: din partea romînă 
tovarășii: Ion Gheorghe Maurer, 
Chivu Stoica și Emil Bodnăraș, iar din 
partea bulgară tovarășii: Ivan Mihai­
lov și ambasadorul Ivan Kinov. întâl­
nirea s-a desfășurat într-o atmosferă 
caldă, tovărășească.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
a oferit apoi un prînz în cinstea 
oaspeților.

După-amiază, tovarășii Todor Jiv­
kov și Ivan Mihailov au părăsit Capi­
tala, îndreptîndu-se spre patrie. La 
plecare, în gara Băneasa, au fost 
conduși de tovarășii : Ion Gheorghe 
Maurer, Chivu Stoica, Emil Bodnăraș, 
de membri al C.C. al P.M.R.

Au fost de față ambasadorul Ivan 
Kinov și funcționari ai Ambasadei 
R. P. Bulgaria în R, P. Romînă.

VREDNICI GOSPODARI
AI TREBURILOR OBȘTEȘTI
A.

In fiecare seară
o vie activitate

confecționarea încălțămintei; pieile velur asemă­
nătoare antilopei tot pentru fețe de încălțăminte 
și șpaltul de față pentru articole de marochi­
nărie, acesta fiind 
cu prima categorie 
trul IV al anului 
bovița" din București a început aplicarea practică a 
noilor tehnologii de prelucrare a pieilor porcine. Pu­
tem spune, după rezultatele obținute pînă acum, că 
trecerea de la folosirea pieilor de talpă la piei de fețe 
s-a dovedit deosebit de avantajoasă atît în ceea ce 
privește aspectul cît și durabilitatea, comoditatea la pur­
tare etc. Articolele din producția de serie rezultate la 
fabrica „Dîmbovița" nu se deosebesc cu nimic de mos­
trele create în institut. Lucrul nu este întîmplător. La 
început, noile tehnologii au fost introduse în produc­
ție cu asistența tehnică a cercetătorilor noștri. A fost 
perioada în care muncitorii și tehnicienii fabricii au 
fost ajutați să-și însușească noile cunoștințe și mai 
ales au fost formați în ceea ce privește disciplina în 
respectarea fiecărei prescripții tehnice elaborate prin 
norme. Acum cînd se lucrează curent, exigența față 
de disciplina tehnologică nu a slăbit și de aceea nu 
întîlnim diferențe între produsele-serie și mostră. A 
contribuit desigur și grija pentru o aprovizionare co­
respunzătoare* Sîntem convinși că aceleași bune rezul­
tate se vor realiza și de către colectivele fabricilor de 
pielărie și încălțăminte din Sibiu și Rîmnicul-Vîlcea, 
unde este prevăzut să se extindă în acest an sorti­
mente noi din piej porcine.

Pentru ca producția de serie să se mențină Ia ni­
velul calitativ al mostrei omologate, institutul în co­
laborare cu întreprinderile și beneficiarii elaborează 
instructaje cu privire la modul de recepție al unor 
produse, în special articole tehnice, dînd în același 
timp și indicații asupra modului de utilizare în ex­
ploatare.

Producția de serie realizată la nivelul mostrei, iată 
o sarcină de mare actualitate ce stă în fața colecti­
velor din întreprinderi, mai ales în condițiile de as­
tăzi cînd materiile prime se cer și sînt tot mai deplin 
valorificate.

un subprodus obținut odată 
de

1962, îa întreprinderea
piei. încă din trimes-

„Dîm-

Ing. GH- NICULESCU 
director al Institutului de cercetări 

pielărie-cauciuc

posibilitatea să 
expoziții, să le purtăm. în acest sector sînt posibilități 
și mai largi. Creația legată, bineînțeles de dotarea teh­
nică a întreprinderilor, mai are de acoperit sectoare 
importante. Pe mașinile de tricotat se pot realiza arti­
cole noi care să înlocuiască stofa țesută, pentru pal­
toane, taioare sau sacouri bărbătești. Tricotate pot fi 
și numeroase alte articole printre care cele decorative 
pentru locuințe: stofe de mobilă, draperii, perdele. 
Acestea din urmă au și fost furnizate comerțului.

Simpla realizare a contexturilor sau elaborarea teh­
nologiilor formează o etapă importantă în munca tex- 
tiliștilor. Hotărîtoare însă pentru realizarea produc­
ției de serie este aplicarea corectă a acestora. în ma­
joritatea fabricilor tehnologiile sînt respectate. Se 
ivesc însă și cazuiâ de abatere de la normele pre­
scrise. Efectele nu întîrzie să se arate. Anul trecut, 
produsele tricotate din fire tip melana, denumite și 
„tricoturi voluminoase", au intrat în fabricația de 
serie în multe întreprinderi. La Fabrica de tricotaje 
din Sighet, unele loturi de produse aveau un tușeu 
aspru și nuanțe la vopsire. Fabrica adoptase în scopul 
uniformizării vopsirilor un proces tehnologic inițiat de 
ea și prin care sculurile erau scoase din baia de vop­
sire în timpul operației. Caracterul voluminos al firelor 
melana, moliciunea și căldura asemănătoare lîneL se 
obțin tocmai prin conducerea foarte atentă a tempera­
turii stabilite odată cu tehnologia după proprietățile 
chimice ale acestor fibre. Colectivul fabricii din Sighet 
s-a convins de necesitatea revenirii la procesul tehno­
logic stabilit obținîndu-se totodată și eliminarea defi­
ciențelor ivite.

Deci condiția de bază în obținerea unor produse de 
serie conform mostrei-etalon, este exigența față de 
disciplina tehnologică și un control riguros a calității 
produselor cu ajutorul laboratoarelor uzinale care tre­
buie să fie un sprijin permanent al secțiilor de pro­
ducție.

Ing. S. RĂDULESCU 
director al Institutului de cercetări 

textile-București

lilli

...Punctul de agitație amenajat 
în sala bibliotecii sătești din co­
muna Gorgota, cunoaște o anima­
ție deosebită. Unii cetățeni intră 
numai pentru cîteva minute să ia 
lămuriri cu privire la alegeri. 
Pește o oră, alături, în sala cămi­
nului cultural se va ține conferin­
ța „Alegerile din trecut și de azi“.

...Conferința s-a terminat. In 
sală n-au mai rămas decît coriș­
tii, care repetă noile cîntece ce 
le vor îmbogăți repertoriul : 
„Merg cu draga mea la vot“, „Zi 
de bucurie", „Să dăm votul fie­
care".

...Elevii au plecat de mult pe 
la casele lor și în școală s-a lăsat 
liniștea, tocmai potrivită pentru 
munca de creație. Profesorii Mar- 
ga Iliescu, Cornel Ionescu și Do- 
rel Stoicescu își scot caietele cu 
însemnări și încep să redacteze 
noul text de brigadă dedicat ale­
gerilor. In versuri, cîntece sau 
proză sînt oglindite ultimele 
realizări din comuna lor: con­
struirea celor două școli — una 
de patru și alta de opt ani —, lu­
crările de la noul local de poștă 
și telefoane din satul Potigraful, 
care au ajuns la al treilea nivel, 
deschiderea noului magazin ali­
mentar și amenajarea bufetului, 
unde se asigură o deservire civili­
zată, construirea grajdului și a 
magaziei de cereale din G.A.C. 
Urmează apoi aspectele de mun­
că din gospodăria colectivă și 
din activitatea obștească, popu­
larizarea fruntașilor și bineînțe­
les și criticarea celor ce s-au lă­
sat mai pe tînjală.

Aici ca și în alte sate ale raio­
nului Ploiești, pregătirea alege­
rilor de la 3 martie 1963 a antre­
nat un număr mare de cetățeni, 
pe care-i poți întîlni nu numai la 
sediul biroului F.D.P., punctul de 
agitație sau căminul cultural, dar 
și la școală și pe ulițele satelor, 
în echipele de agitatori.

Foto : NTCU VASILB
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Propunerile alegătorilor devin fapte
treabă și tn 
lucrarea era

ANA IOANID

De departe, de pe șo­
sea, o luminiță albă care 
se mărește după fiecare 
pas, dovedește că la se­
diul sfatului popular al 
comunei Doicești, raionul 
Tîrgoviște, treaba nu a 
încetat deși amurgul a 
sosit cam de multișor.

Niq nu e de mirare. 
Acum, în preajma eveni­
mentului de Ia 3 martie, 
gospodarii comunei au, 
mai mult decît orlcînd, a- 
tîtea probleme de discu­
tat, de pus la punct... In- 
tîlnirea candidatului Du­
mitru Brejboiu, secretarul 
sfatului popular comunal 
cu alegătorii 
scripția nr. 4 
mal bine de 
cum se vede
de mal sus, în jurul candi­
datului s-au strîns cîțiva 
alegători să discute cum 
să se rezolve propunerea 
lui Ion Ioniță, muncitor 
petrolist. Este vorba, în 
aparență, de o chestiune 
măruntă : instalarea unei 
pompe de apă la școala 
din comună. Dar pentru 
copii treaba nu e de loc 
lipsită de importanță.

Lucrurile s-au pus la 
punct. Din resurse locale, 
cu aportul celor de față 
— Dumitru Stoicovicl și 
Dumitru Ioniță, muncitori 
la termocentrala Doicești, 
Alexandru Nițescu, sala­
riat la Întreprinderea mi­
nieră Șotînga, Elena Stan, 
colectivistă, AlexandrinaflfCTOKAL

PRE: • AZI VĂ 8NF0RMĂM
SUCCESUL FILMULUI „LUPENI 29“

Spectatorii bucureșteni au avut zilele acestea 
satisfacția vizionării unui nou film romînesc, emo­
ționantă frescă a luptelor glorioase ale minerilor din 
Valea Jiului, în anul 1929.

Felul cu sînt redate pe ecran destinele eroilor 
izvoiite din realitățile istorice ale acelor vremuri, 
apuse acum, emoționează profund pe spectatori.

Noua realizare a Studioului cinematografic Bucu-

rești constituie unul din marile succese ale cinema­
tografiei noastre.

In numai zece zile de la apariția pe ecranele Capi­
talei, „Lupeni 29“ a fost vizionat de peste 100 000 
de spectatori. Cinematograiul Patria a funcționat tot 
timpul cu casa de bilete închisă, iar în prezent 
biletele sînt vîndute pînă pe data de 5 martie.

(Agerpres)

PRIMELE GARNITURI
DE MOBILĂ „CARPAȚI"

PENTRU DECADA

Pentru tradiționala decadă

CAD PURILOR

In clișeul La sala Patria, cetSțfnii jtșteptî«4 rtridul la bilete
“ * ' Foto I NICU VASILB

BRAȘOV (Agerpres). In ma­
gazinele de desfacere a mobi­
lei din Brașov au apărut zilele 
acestea primele garnituri de 
mobilă tip „Carpați", produse 
de întreprinderea industrială 
locală Brașov. Noile garnituri, 
apreciate și solicitate la dife­
rite expoziții organizate în Ca­
pitală și în țară, sînt confec­
ționate în diferite culori, care 
dau mobilei un aspect plăcut 
și elegant.

Noi garnituri de mobilă au 
început să producă tn serie șl 
colectivele fabricilor din Sftntu 
Gheorghe, Ghlmbav, Sibiu, Tg. 
Secuiesc, Codlea, Făgăraș și al-

MĂSURI PENTRU 
ÎMBOGĂȚIREA 

SORTIMENTELOR 
fi1.1   '..■■■■ ■»-' tl

DE STOFE

laacestea a avut loc 
generală industrială 

mătase din Ministerul

Zilele 
Direcția 
lînă și 
Industriei Ușoare o ședință de 
analiză a activității centrelor 
de creație din întreprinderile 
industriei lînii. Cu acest prilej, 
unde au fost prezenți și respon­
sabilii centrelor de creație, au 
fost triate colecțiile existente 
în vederea îmbogățirii sorti­
mentelor de stofe în semes­
trul II al anului. Totodată au 
fost luate măsuri pentru întă­
rirea activității de creație, pen­
tru producerea de noi sorti­
mente de țesături de lină și 
amestec

LABORATOR DE IZOTOPI RADIOACTIVI

în

Laboratorul de Izotopi radioactivi de la Institutul de Balneo­
logie și Fizioterapie din Capitală, a cărei construcție s-a ter­
minat Ia sfîrșltul anului trecut, a intrat în funcțiune.

Construit după cerințele 
laboratorul a fost înzestrat 
cu personal de specialitate 
corespondent voluntar).

modeme de 
cu 
cu

TESĂTURI DE BUMBAC

a 
cadourilor de primăvară țesă- 
toriile de bumbac au fabricat 
o largă varietate de țesături 
imprimate, damasc din fire fine 
pieptănate, țesături de modă, 
băsmăluțe, batiste șl alte arti­
cole. Printre fabricile care au 
șl livrat comerțului o parte din 
aceste produse se numără „Răs­
coala din 1907“ din București, 
„Bumbacul" din Timișoara, In­
dustria textilă Lugoj etc.

cercetare medicală, 
aparatură modernă și Încadrat 
Înaltă calificare. (V. BERINDEI,

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 24, 25 și 28 
februarie se prevede următorul 
timp probabil: IN ȚARĂ : vre­
mea se menține relativ rece, 
cu cer variabil, mai mult no- 
ros tn sudul țării. Local va 
ninge. Vlnt potrivit, din nord- 
est. Temperatura se menține 
coborită tn prima parte a In­
tervalului, apoi va crește ușor. 
Minimele yor ti cuprinse Intre 

, minus 3 la minus 15 grade, lo­
cal mat scăzute la Început, Iar 
maximele intre minus 6 la plus 
4 grade. Ceață slabă.

din circum- 
a Început de 
o oră. Așa 

In fotografia

Contribuția

înLlxandru, casnică 
cîteva zile pompa va fi 
pusă tn funcțiune.

E doar una din nenu- 
propuneri fă- 

de alegători care 
viață. Să men- 

și altele. Bu- 
tn întîlnirea care 

loc Ia Brănești cu 
Dla- 

Petre

măratele 
cute < 
prinde 
ționăm 
năoară, 
a avut 
candidatul Dumitru 
conu, alegătorul 
Neacșu a propus repara­
rea podului de peste Ia­
lomița. Alegătorii, în frun-

te cu candidatul lor, 
pornit la 
teva zile 
cută.

La fel 
la Pietroșița. 
alegători au propus can- 
didaților Nicolae Vlăs- 
ceanu și Alexandru Stan 
să se facă lucrări pentru 
prelungirea conductei de 
apă din comună. Cel a- 
flați în sală la întîlnire 
s-au angajat să contribuie 
la realizarea acestei pro­
puneri. Și 
lucrarea a 
nată.

Au fost 
viață și alte propuneri. La 
Runcu, aceea de a se re­
para, cu sprijinul cetă­
țenilor, podul din punctul 
Purcăreața ; la Adincata, 
să se execute lucrări de 
canalizare a apei în punc­
tul Valea Costel. Și multe 
altele. în comunele raio­
nului Tîrgoviște sînt mulți 
oameni harnici, hotărîți 
să pună fiecare mîna pen­
tru a rezolva gospodărește 
treburile obștești.

s-a lntimplat și 
Numeroși

lată că acum 
șl fost terml-

transpuse în

PAUL MARIAN

comisiilor permanente
Deputății sfaturilor populare spri­

jină comitetele executive pentru re­
zolvarea multiplelor probleme ce le 
stau în față. Iată un exemplu grăi­
tor în acest sens. Grupați în cele 
patru comisii permanente, deputății 
sfatului popular din comuna Enisala, 
raionul Istria, au studiat o serie de 
probleme ce țin de buna gospodărire 
a satului, făcînd comitetului execu­
tiv propuneri valoroase. S-au făcut 
propuneri ce privesc redarea de noi 
terenuri agriculturii și pentru dez­
voltarea gospodăriei colective. De 
pildă, s-a pus problema desființării 
drumurilor inutile ce făceau să se 
irosească mult teren arabil. înfăp­
tuind această propunere, gospodăria 
a fecuperat circa 4 hectare teren a- 
rabil. Pe unul din dealurile apropia­
te de comună, denumit „coasta băl­
ții" și care nu era folosit, s-a pro­
pus să se planteze pomi. Astfel, co­
lectiviștii au plantat pe acest deal 7 
hectare cu pomi. De asemenea, tot la 
propunerile comisiilor permanente, 
comitetul executiv a sprijinit consi­
liul de conducere al gospodăriei din 
Enisala să amenajeze 25 de hectare 
de terase pentru vii pe dealuri altă 
dată nefolosite, iar pe colectiviștii 
din satul Visterna — să defrișeze 
25 de hectare.

în urma propunerilor făcute 
deputății din comisia permanentă de 
gospodărie comunală, comitetul exe­
cutiv a luat măsuri pentru folosirea 
resurselor locale în vederea realiză­
rii construcțiilor obștești. Astfel, lo­
cuitorii comunei Enisala au fabricat 
pe plan local 205.000 de bucăți de 
cărămidă și 80.000 kg var. Cu aceste 
materiale și cu sprijinul locuitorilor 
din Enisala și satul Visterna, s-a 
reușit să se construiască și să se dea 
în folosință două localuri 
Acum, copiii colectiviștilor 
două sate au condiții bune 
țătură.

La propunerea comisiei 
nente de învățămînt, comitetul exe­
cutiv a luat măsura amenajării unei 
săli de lectură la biblioteca din E- 
nisala, iar vechea școală din satul 
Visterna a fost transformată 
min cultural, creîndu-se prin 
ta condiții mai bune pentru 
șurarea unei bogate activități 
ral-educative.

Deputății sfatului popular comunal 
Enisala se străduiesc să ajute comi­
tetul executiv prin propuneri și su­
gestii în vederea rezolvării pti pri­
cepere a problemelor economice, 
gospodărești și social-culturale din 
•comuna unde își 'desfășoară activi­
tatea,

de școli, 
din cele 
de învă-

i
I

în că- 
aceas- 
desfă- 
cultu-

perma-

AGNETA KESSLER, colecti­
vistă din comuna Hosman
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Printre variatele mijloace și for­

me utilizate în munca cultu­
rală la sate un rol deosebit de 

însemnat îl au brigăzile științifice. 
Ținînd seamă de rezultatele bune 
obținute an de an, comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional Ba­
cău s-a preocupat ca numărul bri­
găzilor de acest gen să crească, 
iar stilul lor de muncă să fie 
necontenit îmbunătățit. în pre­
zent, cele peste 50 de brigăzi știin­
țifice care activează în cuprinsul re­
giunii noastre întrunesc un mare nu­
măr de intelectuali și specialiști din 
diferite domenii de activitate, ani­
mați de dorința de a contribui la 
înarmarea cu o concepție înaintată 
despre natură și societate a omului 
societății socialiste.

Țărănimea colectivistă manifestă 
un uriaș interes pentru cunoașterea 
tainelor științei, pentru folosirea cu­
noștințelor cultural-științifice în 
practica de zi cu zi. De aici și im­
portanța deosebită pe care au căpă­
tat-o în ultima vreme brigăzile știin­
țifice.

Constituirea comitetelor pentru 
cultură și artă a creat condiții favo­
rabile pentru o mai largă participa­
re a intelectualilor în acțiunea de 
răspîndire a cunoștințelor cultural- 
științifice. Aceasta a făcut posibilă 
nu numai sporirea numerică a mem­
brilor brigăzilor științifice, dar și ri­
dicarea nivelului activității lor.

Pentru ca munca brigăzilor științi­
fice să răspundă cu mai multă 
promptitudine și competență preocu­
părilor colectiviștilor, comitetul e- 
xecutiv regional, îndrumat de comi­
tetul regional de partid, s-a preocu­
pat de repartizarea brigăzilor știin­
țifice pe grupe de comune. Prin 
aceasta s-a creat posibilitatea 
ca membrii brigăzilor să se do­
cumenteze temeinic, să cunoască 
mai bine problemele care se ridică 
tn satele și în gospodăriile colective 
din raza lor de activitate. Revenirea 
după o anumită perioadă a aceleiași 
brigăzi științifice, în același sat, per­
mite membrilor acesteia să urmă­
rească eficacitatea activității desfă­
șurate, să-și îmbunătățească con­
tinuu metodele de muncă. Totodată 
ei stabilesc o mai strînsă legătură cu 
conducerea căminului cultural, care 
îi sprijină în munca de documentare. 
Experiența a dovedit că stabilirea 
acestei legături cu conducerile cămi­
nelor culturale, cu organele locale de 
partid și de stat, îi ajută pe mem­
brii brigăzilor științifice să evite lo­
calizările întîmplătoare, răspunsuri 
generale, înjghebate în pripă.

Iată un exemplu :
Cu cîtva timp în urmă, tovarășii

I din conducerea căminului cultural 
din satul Turturești, raionul Piatra 
Neamț, au fost anunțați de sosirea 
brigăzii științifice. Ei s-au îngrijit 
să pregătească și să trimită la comi­
tetul raional pentru cultură și artă
— încă cu două săptămîni înainte de 
data stabilită pentru sosirea brigăzii
— toate întrebările puse de colecti­
viști. în acest scop, au fost organi­
zate la căminul cultural numeroase 
convorbiri cu care prilej colectiviștii 
și-au exprimat dorința de a cunoaște 
O serie de probleme în legătură cu

I creșterea producției în sectorul zoo­
tehnic, valorificarea cît mai raționa­
lă a terenurilor de care dispun, com­
baterea unor boli, cucerirea spațiu­
lui cosmic și anumite prevederi juri­
dice.

Primite la raion, întrebările au 
fost grupate pe probleme și apoi îm-

sfaturilor
POPULARE

părțite specialiștilor din brigada res­
pectivă. După ce au fost pregătite 
răspunsurile, ele au fost supuse dis­
cuției secțiilor științifice din cadrul 
comisiei pentru răspîndirea cunoștin­
țelor cultural-științifice și, astfel, de­
finitivate. în ziua fixată, membrii 
brigăzii s-au deplasat în sat cu cîte- 

I va ore înainte de a avea loc întîl- 
nirea. Ei au folosit acest răgaz pen­
tru a-și completa documentarea vi­
zi tînd gospodăria colectivă, luînd le­
gătura cu organele de partid și de 
stat, discutînd cu activiștii culturali 
din sat. Conducerea școlii le-a pus 
la dispoziție o serie de exponate, 
planșe și un panou comparativ. în 
felul acesta, membrii brigăzii știin­
țifice și-au completat răspunsurile 
pregătite, însoțindu-le cu exemplifi­
cări locale și susținîndu-le cu un bo­
gat material didactico-intuitiv.

Unele brigăzi științifice — în spe­
cial cele din raionul Roman — 
obișnuiesc ca la fiecare deplasare, 
înainte de a da răspuns la întrebă­
rile puse, să facă o scurtă informa­
re politică de 10—15 minute, ceea ce 
reprezintă o inițiativă bună.

Deplasarea brigăzilor științifice nu 
trebuie însă, după părerea noastră, 
să fie determinată numai de întrebă­
rile primite. Pe baza cunoașterii si­
tuației din sate e nevoie ca anumite 
brigăzi, alcătuite din oameni cu o 
pregătire temeinică, să fie trimise 
în mod special pentru a sprijini o 
serie de acțiuni ce se întreprind la

La tribună, colectivistul!
Nu e pentru prima oară cînd apar 

pe scena căminului cultural. Briga­
dierii Gheorghe Matei și Gheorghe 
Gibu, îngrijitorii-mulgători Nistor 
Hodoroagă și Elena Gavrilă, frunta­
șii din brigada legumicolă Constan­
tin Palmeș și Filofteia Bălașa și încă 
atîția ca ei cîntă de multă vreme în 
cor ; alții fac parte din brigăzile ar­
tistice (în Ciofrîngeni, pe lîngă fieca­
re dintre cele 7 brigăzi de muncă își 
desfășoară activitatea și cîte-o altă 
brigadă : brigada artistică de agita­
ție) ; alții sînt actori experimentați, 
cu vechime de peste 3—4 ani în e- 
chipa de teatru. Colectivistul-artist, 
iată un lucru devenit obișnuit în a- 
ceastă comună din raionul Curtea de 
Argeș. De la un timp, însă, mereu 
noi și noi noțiuni vin să îm­
bogățească vocabularul oamenilor : 
„colectivistul-conferențiar", „colecti- 
vistul-participant la jurnalele vorbi­
te", „colectivistul-călăuză într-o că­
lătorie pe hartă"... Din sală, colecti­
viștii au făcut încă un pas înainte : 
sus, la tribuna conferențiarului.

Iată-1 pe brigadierul Gheorghe 
Gibu. Conferința pe care o va ține 
în astă seară poartă titlul : „Să ne 
pregătim pentru campania agricolă 
de primăvară".

Cifrele prevăzute în planul de pro­
ducție al gospodăriei îi sînt bine cu­
noscute. Recolte au fost frumoase, 
dar pentru ca să ajungi la ele, tre­
buie să pornești bine chiar din pri­
măvară. Fiecare muncă trebuie făcu­
tă cu socoteală, la vremea ei. Despre 
toate acestea a vorbit Gheorghe 
Gibu, la cămin. Era prima lui con­
ferință. Ion Frujină, directorul cămi­
nului cultural, și tehnicianul agro­
nom Gheorghe Gavrilescu, îl ajuta­
seră pe brigadier să-și pregătească 
conferința, recapitulaseră împreună 
cu el toate cele învățate la cursul 
agrozootehnic, îi întocmiseră planul 
expunerii. Și acum se vedeau roa­
dele.

— Ca să avem spor la bucate, pă- 
mîntului ca și omului, îi trebuie hra­
nă bună. Să i-o dăm din vreme. 
Doar ați aflat și dumneavoastră, în 
adunarea generală, că pînă în pri­
măvară trebuie să transportăm la 
cîmp, pe cele 400 hectare de teren

arabil, 8000 tone de gunoi de grajd 
și îngrășăminte chimice.

Tot așa, în livadă vom căra îngră­
șăminte. îngrășăminte avem din 
belșug, căruțe de asemenea. Ne ră- 
mîne să alegem timpul cel mai priel­
nic. La cursul agrotehnic, am învă­
țat că nu trebuie să așteptăm să se 
desfacă vremea, ci să cărăm gunoiul, 
cît mai e zăpadă, fiindcă după dez­
gheț se face noroi și se bătătorește 
locul...

Acum, cînd le vorbește tovarășul 
lor de muncă, colectiviștii își iau 
notițe. Uite-1 pe Petre Matei. Și-a 
notat în carnet întrebarea pe care 
vrea s-o pună la sfîrșitul conferinței: 
„Care sînt primele lucrări ce tre­
buie făcute în livadă 7”

După ce-a pus-o, răspunsul nu s-a 
lăsat mult așteptat. Brigadierul i-a 
vorbit despre stropirile de iarnă cu 
ulei horticol 5%, despre tăierile pen­
tru formarea coroanei la toți pomii 
tineri, despre tăierile de fructifica­
re și rărire a coroanei la pomii pe 
rod...

Creioanele alunecă ușor pe hîrtie. 
Oamenii învață. Elevii: sute de co­
lectiviști. Profesorul: un colectivist. 
O lecție ? Mai de grabă, un sfat. Un 
sfat al belșugului la care participă 
cu toții deopotrivă. Și cei din sală, 
și cel de pe scenă. Tot așa cum în 
altă seară, cînd a avut loc jurnalul 
vorbit „Sub conducerea partidului, 
privim cu încredere ziua de mîine", 
și în sală și pe scenă, se aflau co­
lectiviști. Prezentatorii jurnalului — 
un brigadier de cîmp, brigadierul 
pomicol, brigadierul legumicol, și un 
îngrijitor la fermă.

Altă dată, o seară de calcul: „Ce 
venituri va aduce gospodăriei culti­
varea căpșunilor pe o suprafață de 
20 de hectare 7“ (aceasta este supra­
fața prevăzută în planul de produc­
ție al gospodăriei). Calculele le-au 
făcut tehnicianul agronom și profe­
sorul de matematici. Dar au luat cu- 
vîntul și alții. Au vorbit în seara 
aceea și brigadierii Constantin Pal­
meș, Ilie Anghel, Emilian Ilinca și 
colectiviștii fruntași Gheorghe Ilie 
Pană, Gheorghe Udrea, Petre Matei, 
Maria C. Manga.

Colectivul de conferențiari al că­
minului se dezvoltă mereu.

T. LUNGU

VIRGIL FILIMON 
vicepreședinte 

al comitetului executiv 
al sfatului popular regional 

Bacău

Aspect de la biblioteca căminului cultural din comuna Budești, raionul Oltenița, regiunea

Ce pregătesc editurile in acest an
★

E

Bucureștl.
Foto ! S. NORU

editorial din domeniul mu- 
bogat. Prin grija Editurii 
a Uniunii compozitorilor

marea noastră cîntăreață

Cărți muzicale

LUCRĂRI

fața locului. Așa au luat ființă cele 
două brigăzi științifice alcătuite din 
profesori ai Institutului pedagogic 
de 3 ani, activiști ai Muzeului re­
gional, economiști, agronomi, etc. — 
una orientată către abordarea pro­
blemelor de economie agrară, iar 
cealaltă către combaterea supersti­
țiilor, a misticismului. Ambele bri­
găzi sînt îndrumate de către comisia 
regională pentru răspîndirea cunoș­
tințelor cultural-științifice.

în comune ca Valea Seacă, Luizi 
Călugăra, Buhoci, membrii unei ase­
menea brigăzi nu s-au mărginit nu­
mai la a da răspunsuri, ci, sub for­
ma unor simpozioane, au analizat și 
au demonstrat pe baze științifice do­
cumentate, originea superstițiilor și 
a unor ritualuri de natură mistică.

Un asemenea simpozion a avut loc 
recent în comuna Luizi Călugăra. 
Cei trei membri ai brigăzii au făcut 
cu acest prilej expuneri cu privire 
la felul cum interpretau strămoșii 
noștri fenomenele naturii, ce sînt cu­
tremurele de pămînt, cum a apărut 
și ce rol a avut agricultura în dez­
voltarea societății. Expunerea clară, 
accesibilă, însoțită de prezentarea 
unui bogat material documentar : 
hărți, planșe, mulaje, materiale ar­
heologice și paleontologice etc., i-a 
ajutat pe colectiviști să tragă con­
cluzii juste cu privire la cauzele 
unor fenomene ale naturii, la origi­
nea unor superstiții, obiceiuri, ritua­
luri de natură mistică.

Asemenea simpozioane vor fi or­
ganizate și în satele altor raioane. 
Dat fiind nivelul înalt de pregătire 
al membrilor acestor brigăzi, cu o- 
cazia deplasărilor ei se vor ocupa și 
de instruirea practică a brigăzilor 
științifice din raioanele respective. 
De altfel, pentru a se asigura trata­
rea cît mai competentă a probleme­
lor științifice, legate de dezvoltarea 
agriculturii din regiunea noastră, 
responsabilii brigăzilor științifice vor 
vizita periodic Stațiunea Agricolă 
Experimentală de la Secuieni și Casa 
Agronomului din Călugăra, vor ține 
o strînsă legătură cu conducerile 
consiliilor agricole regional și raio­
nale pentru a fi în permanență la 
curent cu acțiunile ce se întreprind, 
cu tot ce apare nou în acest domeniu 
de activitate.

Creșterea numărului brigăzilor 
științifice, îmbunătățirea continuă a 
activității lor, prin ridicarea nivelu­
lui de pregătire a membrilor aces­
tora, prin promovarea unor metode 
și forme de muncă cît mai intere­
sante și mai eficiente, — iată princi­
palele căi prin care brigăzile științi­
fice își vor putea spori aportul lor 
la răspîndirea cunoștințelor cultural- 
științifice, la sate.

La Palatul culturii din Ploiești își desfășoară activitatea școala popu­
lară de artă, frecventată de numeroase tinere talente din rîndurile 
oamenilor muncii. în clișeu : oră de canto cu profesoara Nia Bădescu.

Foto : AGERPRES

Cercetînd planul tematic din acest 
an al editurii „Meridiane", desprin­
dem coordonatele principale ale 
activității acestei edituri: popu­
larizarea tezaurului artei naționale 
și universale, a frumuseților și bo­
gățiilor patriei noastre — prin nu­
meroase albume, îndreptare, ghiduri 
turistice, cărți poștale etc. — difu­
zarea peste hotare a cărții romînești 
prin traducerea în diverse limbi a 
diverse scrieri beletristice, de artă, 
de știință, de tehnică.

în colecția „Maeștrii artei romî­
nești”, au apărut pînă acum lucrări 
despre Luchian, Steriadi, Petrașcu, 
Ciucurenco, Jalea. In acest an, în 
aceeași colecție, va fi editată o inte­
resantă lucrare despre Grigorescu, 
precum și o lucrare despre Boris 
Caragea. cu un studiu introductiv 
de M. Popescu. în colecția de largă 
popularizare „Arta pentru toți”, se 
vor edita o serie de albume consa­
crate lui N. Tonitza, Theodor Palla- 
dy, Fr. Șirato, Henri Catargi, Auto­
rii textelor acestor albume sînt: A. 
Pavel, A. Nanu-Pop, Horia Horșia și 
I. Tobescu.

Un monumental album, intitulat 
„Grafica militantă romînească” va 
oferi, în paginile sale, o bogată selec­
ție a celor mai valoroase lucrări din 
creația fruntașilor graficii romî­
nești, începînd din secolul trecut și 
pînă în zilele noastre.

Cititorii vor avea prilejul să cu­
noască valoroasele obiecte de artă 
orientală din muzeele și colecțiile 
romînești, prin intermediul monogra­
fiei „Arta orientală în Rominia”, ce 
va avea un studiu introductiv de 
acad. G. Oprescu. Tot în aceeași edi­
tură, va mai apărea monografia 
„Arta populară în Rominia”.

Variata floră romînească va fi 
prezentată cititorilor într-un album 
de fotografii artistice, intitulat : 
„Din flora Romîniei”. Vom întîlni 
aici specii interesante ale florei 
noastre, dintre care unele exemplare 
unice.

Dintre albumele turistice care vor 
fi eiditate în 1963, amintim pe cel 
dedicaț Bucureștiului. El va prezenta 
cadrul natural al orașului (locuri tu­
ristice, parcuri), realizări din dome­
niul urbanistic, economic și cultural 
„Ghidul orașului București" — 
lucrare apărută anul trecut și pri­
mită cu interes de cititori — va apă­
rea în acest an în mai multe ver­
siuni.

în colecția „Orașe și priveliști”, 
vor apărea albumele „Valea Jiului”, 
„Hunedoara", „Galați", iar în co­
lecția „Monumentele patriei noas-

tre" vor fi editate lucrările „Ce­
tatea Bran", „Cetatea. Neamțului", 
„Callatis" etc. In paginile unor bro­
șuri consacrate orașelor Cluj, Iași, 
Timișoara, Bacău — care vor apărea 
în colecția „Mici îndreptare" — ci­
titorul va găsi un bogat material do­
cumentar, referitor la orașele res­
pective.

în cursul acestui an, vor fi editate 
și o serie de scrieri despre lucrările 
și lucrătorii din teatru, cinema, 
muzică, arhitectură etc., printre 
care : „N. Băltățeanu” „Gopo și de­
senul animat”, „Ansamblul Calea 
Griviței”, „Circul de Stăt“ etc. Vor 
mai apărea albume de artă popu­
lară, albume privind unele muzee 
din R.P.R., importante scrieri de 
artă traduse din limbi străine.

Cititorii sovietici vor face cunoș­
tință cu

de operă Haricleea Darclăe cu 
ajutorul monografiei lui Ion Hartu- 
lary Darclee și G. Sbîrcea, care, va 
apărea la Moscova în traducerea e- 
diturii. In limba spaniolă va fi edi­
tat romanul „Europolis" de Jean 
Bart, iar în limba italiană o antolo­
gie de basme populare romînești. 
Pentru străinătate, vor mai fi editate 
in traducere o serie de lucrări de in­
teres științific, ca : „Introducere în 
studiul bolilor infecțioase" de prof. 
M. Voiculescu, „Anatomia artistică” 
de prof. G. Ghițescu etc. De aseme­
nea, cititorilor din străinătate li sa 
vor înfățișa interesante aspecte ale 
vieții noastre cultural-artistice, prin 
intermediul. revistei semestriale „Ar. 
ta în R.P.R". editată în limbile rusă, 
franceză, spaniolă, engleză și ger­
mană.

în ajutorul bibliotecarilor
Direcția tehnică din Ministerul In­

dustriei Ușoare a organizat, în cola­
borare cu Institutul de Documentare 
Tehnică, un instructaj cu responsabi. 
Iii bibliotecilor tehnice din întreprin­
derile de industrie ușoară din Bucu­
rești.

La instructajul care a durat 6 zile
★

BAIA MARE (coresp, R.L). — Joi, 
la Casa de cultură a sindicatelor din 
localitate, în cadrul „Sfatului biblio­
tecarului" a avut loc un rodnic schimb 
de experiență între bibliotecarii din 
întreprinderile și instituțiile orașului 
Baia Mare. Consfătuirea a subliniat 
faptul că în prezent în rafturile celdr 
55 de biblioteci sindicale există a- 
proape 107.000 volume. Aceste cărți 
au fost citite anul trecut de peste 
15.000 de mineri, metalurgiști, munci-

au fost prelucrate sarcinile ce revin 
acestor cadre pe linia organizării bi­
bliotecilor din întreprinderi. De ase­
menea, au fost arătate metodele de in. 
formare și propagandă tehnică, ce 
trebuie folosite pentru o largă docu­
mentare a muncitorilor, inginerilor 
și tehnicienilor.

★

tori de pădure și alți salariați, de 
două ori mai mulți ca in 1960. Con­
sfătuirea a analizat și rezultatele pri­
mei etape a concursului bibliotecilor 
sindicale.

Pe primul Ioc s-a clasat biblioteca 
clubului exploaiării miniere Săsar. 
Succese de seamă în popularizarea 
cărții în rîndul muncitorilor au obți­
nut și bibliotecile de la Combinatul 
chimico-metalurgic, uzinele „1 Mai", 
T.R.C.

i*
7 n această perioadă de iarnă, 
l la căminele culturale , din 

raionul Dorohoi, s-au orga­
nizat multe conferințe interesan­
te și prin tematică și prin felul 
expunerii. Faptul că intr-o lună 
au audiat conferințele circa 50.000 
de colectiviști este un indiciu că 
acest gen de activitate culturală 
și-a dovedit utilitatea.

Dar cum se explică situația că 
în unele sate cum sint Hăpăi, Ba- 
jura, Codreni, Corjeu, Busuioceni, 
conferințele nu se țin cu regula­
ritate ?

Explicația este simplă : condu­
cerile căminelor culturale așteap­
tă ca totul să fie făcut de raion. 
Nu s-ar putea schimba oare a- 
ceastă metodă ?

La Editura Științifică există 
un bun obicei. La bibliote­
că, pe un panou așezat la 

loc vizibil, sînt afișate aprecierile 
presei despre publicațiile acestei 
edituri, astfel că orice colabora­
tor poate să-și facă o idee clară 
despre lucrările apărute.

Aceasta dovedește că aici, co­
lectivul editorial ține seama de a- 
precierile critice, în dorința de a 
oferi cititorilor cărți cît mai in­
teresante, de a-și îmbunătăți ne­
contenit activitatea.
iii umărul 2 al revistei „Viața 

Romînească" oferă cititori-
material, artis- 
a 30-a aniver-

lor un bogat 
tic privind cea de 
sare a eroicelor lupte din februa­
rie 1933 ale ceferiștilor și petro­
liștilor Printre semnatari se nu­
mără : M. Beniuc, Aurel Baran-

f L E C T O R
ga, Alfred Margul-Sperber, Ion 
Bănuți, Veronica Porumbacu, 
loan Grigorescu, Emil Giurgiucă, 
Florin Mugur, F. Brunea-Fox, 
Teodor Virgolici, E Manguț.

Prin aceasta, literatura Griviței 
eroice se îmbogățește cu noi pa­
gini valoroase.

De la o vreme, întreținem o 
originală corespondență cu 
întreprinderea cinemato­

grafică a Capitalei. Lucrurile se 
întîmplă așa : ziarul semnalează 
unele deficiențe în activitatea re­
țelei cinematografice iar între­
prinderea în cauză răspunde cu 
un promițător simț autocritic că 
totul se va rezolva întrucît ,,s-au 
luat (sau se vor lua) măsuri”. Ur­
mează, după cîtăva vreme, reve­
nirea ziarului pe temeiul angaja­
mentelor luate dar neîndeplinite 
și, iarăși, recunoașterea între­
prinderii în cauză... Să luăm, de 
pildă, sesizarea în ceea ce pri>- 
vește unele reparații strict nece­
sare (și care pretind investiții mi­
nime) într-o serie de săli de ci­
nema, pe care am făcut-o încă 
din vara anului trecut. De atunci, 
au venit, e drept, adrese de răs­
puns dar nu și... argumente pal­
pabile. Faptul ne-a determinat să 
publicăm între altele și nota 
„Promisiuni uitate" la 22. XII. 
1962. La 10 ianuarie a.c., între­
prinderea a răspuns, între altele, 
că „s-a luat măsura revizuirii ți, 
respectiv, reparării" scaunelor 
deteriorate de la cinematograful 
„Elena Pavel". Este de la sine în­
țeles că, odată ce se scrie din nou 
despre situația amintită, ea nu a

fost îndreptată. în același timp 
însă ne întrebăm, pe bună drep­
tate : oare întreprinderea cinema­
tografică a orașului București 
este într-adevăr hotărîtă să facă 
eforturile utile pentru a asigura 
spectatorilor condiții optime în 
sălile de cinema sau se exersea­
ză în arta de a-și însuși pe hîrtie 
criticile?

De curînd a apărut un nou 
număr (23) din seria Știin­
țe sociale a Analelor Uni­

versității din București.
Am dori să atragem atenția a- 

supra unui articol publicat în pa­
ginile „Analelor" : articolul „Pen­
tru un dicționar al esteticii noas­
tre literare" de Savin Brațu, Gh. 
Ciompec și Margareta Iordan, 
consacrat unei probleme căreia 
critica literară nu i-a acordat pi- 
nă acum atenția cuvenită, ceea ce 
a dus, nu arareori, la ermetism, 
discuții sterile și confuzii regre­
tabilă. Autorii demonstrează cite 
prejudicii a adus cercetării lite­
rare vehicularea acelei termino­
logii confuze, în genul faimosului 
„spirit modern", arătînd totodată 
că, în cazul folosirii cuvintelor și 
expresiilor ostentativ dificile, a 
termenilor învestiți cu falsă „spe­
cialitate" nu este vorba de o e- 
roare de lingvistică, ci de concep­
ție estetică.

Subscriem afirmațiile autorilor 
acestui articol cum că problema 
clarificării unor noțiuni intra­
te în terminologia critică ar tre­
bui să constituie subiectul unei 
discuții mai ample, în coloanele 
presei literare.

Planul 
zici! este 
muzicale 
din R.P.R. au și apărut, în acest an, 
primele cărți și lucrări simfonice.

Astfel, în colecția „Clasicii muzi­
cii universale" a apărut monogra­
fia „Mozart" de dr. I. Weinberg. în- 
fățișînd viața și opera marelui com­
pozitor, monografia are o remarca­
bilă ținută literară, care o situiază 
printre cele mai bune lucrări din a- 
ceastă colecție. Partea de analiză 
muzicologică a monografiei a fost 
alcătuită cu contribuția compozito­
rului Aurel Stroe.

Tot în această colecție, a mai a- 
părut monografia „Paganini" de Ion 
Ianegic, care evocă opera și viața 
agitată a acestui compozitor. Un viu 
interes în rîndurile cititorilor a 
produs apariția memoriilor lui Șalia- 
pin într-un voium intitulat „Pa­
gini din viața mea — Masca și su­
fletul”. Cea de a doua parte a lu­
crării cuprinde considerațiile este­
tice ale lui Șaliapin asupra teatrului 
de operă, precum și asupra inter­
pretării diferitelor sale roluri. O 
altă monografie este aceea a lui 
Viorel Cosma, care evocă viața cin- 
tăreței de operă Elena Teodorini.

Tot în acest an, în colecția „Mu­
zica pentru toți" a apărut „Roman­
tismul în muzică", o lucrare de Ada 
Brumaru. De asemenea, a apărut 
cartea ilustrată pentru copii a lui 
Dem. Demetrescu intitulată „Cărtici­
ca mea”. In colecția „Partituri simfo­
nice de studiu” (format de buzunar), 
a apărut suita simfonică „Picturi de 
Grigorescu" de Ion Hartulary- 
Darclăe. Această suită este Inspirată 
de patru cunoscute tablouri ale cla­
sicului picturii noastre și anume : 
„Carul cu boi", „Venind de la iz­
vor", „Păstorița" și „Dorobanțul".

In cursul acestui an, în Editura

GIN

muzicală. va apare o lucrare în trei 
volume intitulată „Istoria muzicii 
universale" de R. Gruber. Din se­
ria de 7 volume ale lui Romain 
Rolland „Beethoven — marile epoci 
creatoare”, după apariția primului 
volum intitulat „De la Eroica La 
Appassionat.a" — în traducerea Le- 
tiției Papu și a lui Nicolae Paro- 
cescu — în acest an vor mai apărea 
alte două volume sub titlul : „Goe­
the și Beethoven” și „Iubirile lui 
Beethoven". Colecția „Clasicii mu­
zicii universale" se va îmbogăți cu 
monografiile „Schubert" de Konen și 
„Liszt" de Teodor Balan, iar colec­
ția „Viața compozitorilor în ima­
gini" eu lucrările „Ceaikovski" și 
„Beethoven".

O interesantă lucrare va apărea 
și în colecția „Muzica pentru toți"- 
Este vorba de „Simfonia" de Eugen 
Pricope, — un istoric al evoluției 
genului simfonic. O altă carte este 
aceea, a lui Romeo Ghircoiașu, „Con­
tribuții la istoria muzicii romînești"- 
Va fi editată și o nouă colecție — 
„Librete de operă" — care va pune 
la dispoziția publicului o serie de 
librete de operă în versiunea în care 
se prezintă la teatrele de operă. 
Primele două librete din această 
colecție vor fi cele ale operelor 
„Carmen" de Bizet și „Bărbierul 
din Sevilla" de Rossini.

în Editura muzicală vor fi edita­
te și o serie de piese muzicale, ca : 
„Lieduri" de Hilda Jerea (pe versu­
rile Magdei Isanos), „Miniaturi 
pentru pian" de Sabin Drăgoi (se­
ria a ți-a), „Sonata pentru flaut ,si 
harpă" de Carmen Petra, „Sonata 
pentru clarinet și pian" de Ștefan 
Niculescu, „Serenada pentru vioa­
ră și pian" de Mircea Chiriac.
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Trandafirii Dofta- 
nel, 19,30 (spectacol 
prezentat de colec- 
tivul artistic al Tea-

I 7. /VriifK trului muzical din
Brașov) : Teatrul de 

Operă și Balet al R.P.R. ; O scrisoare 
pierdută, 19,30 : Național ' ’ ~
raglale" (Sala Comedia) ; 
scris, 15,30 și 19,30 ; Național 
Caragiale" (Sala Studio) ;
19,30 ; Opereta ; Copiii soarelui, 19,30 : 
„Lucia Sturdza Butandra" ; Menajeria 
de sticlă, 19,30 : „Lucia Sturdza Bu- 
landra" (Sala Studio) ; Clocfrlia, 19,30: 
„C. I. Nottara" (Sala Magheru) i Pa­
tru sub un acoperiș, 20 : „C. I. Notta­
ra" (Sala Studio) ; Corabia cu un sin­
gur pasager, 19,30 : Muncitoresc 
C.F.R. ; Cu cintec spre stele, 20 : 
Evreiesc de Stat i Pigulete plus cinci 
fete, 20 : Tineretului (Sala „C. 
Miile") i Salut voios, 17 ; Foștii co­
pii, 20 : Tineretului (Sala din str. Do- 
brogeanu Gherea) ; Mielul turbat, 20 : 
Regional București ; Muzica bat-o 
vina, 20 . „C.Tănase" (Sala Savoy) ; 
Ocolul pămfntului tn 30 de melodii, 
20 : „C. TMnase" (Sala din Cai. Vic­
toriei) ; Căluțul cocoșat, 16 ; „Țăndă­
rică" (Sala Academiei) ; Tragedia an­
tică, 20 : Studioul de teatru al Insti­
tutului 
grafică 
șoviei,

Teatrul de

„I. L. Ca-
Mașina da 

„I. L.
Paganini,

de arlă teatrală și cinemato- 
„1. L. Caragiale" ■, Stelele Var- 
17 și 20 : Circul de Stat.

Lupani 29: Patria, 
București. Gh. Doia; 
Maria Candelaria; 
Magheru, înfrățirea 
intre popoare; Ine­
lele gloriei: 1 C. Fri-

Aleoandrl, S Martie, Ștefan 
e: Stolul captiv: Victoria,
Călătorie experimentală tn

Marea Roșia — Baia; Lumina; Fe­
cioara : Republica, E. Pavel ; Baronul 
da Miinchhausen; Tineretului, Moși­
lor, Flacăra, G. Coșbuoi Partea ta de 
vină: 
gram 
Balada 
ti-. 19 _ ______ .
film» documentarei Timpuri Noi: So­
țul soției salei Maxim Gorki; Divorț 
italian: 1 Mai, Alex. Sabia, Miorit.'K 
Floreasca; Sub cupola albastră: Cui* 
tural, G Bacoviai Raze pe gheată — 
Frumoasa Lurettei Alex. Popov; Fe­
cioara: Grlvița, 23 August; Mester la 
toate: C-tin David; Mongolii: V. Roai- 
tă. Libertății; Un om trece prin zid: 
Unirea; Strada mezinului: T. Vladimi- 
rescui A foit chemată șl clasa a V-a- 
Munca, Giga Banele; Labirlnhd
inimii: Popula:: Petre eel isteț; 16
Februarie; ' Marile speranțe: Arta, 
Drumul Serii: D« la Apenini la Anzi: 
M. Eminescu: Ctnd comedia era rege 
— Vtrsta do aur a comediei: I. Pinti- 
lie; Omul amfibie: Luceafărul; Titșc: 
3(1 Decembrie: Misterul c 
domni „N": B. Delavrancea.

Central, Aurel 
pentru copii 

husarilor — 
Septembrie;

Vlaicu; Pro- 
dimineat», 

dupi amia- 
Program de

8
8

8

TTirriTHtfr AWst « mulniruLfcV IZ 11'a’ de hochei din ca­
drul „Cupei orașului 

București* dintre echipele București 
(tineret)—selecționata orașului Berlin. 
19,00 : Jurnalul televiziunii : 19,15 :

Film pentru copii : „Școala pisoilor"; 
19,30 : Concertul orchestrelor de estra­
dă șl de muzică populară ale Radiotele- 
viziunii (Transmisiune din Studioul de 
concerte al Radioteleviziunii). In pau­
ză : in fata hărții. în jurul orei 21,45 
Actualitatea cinematografică. In înche­
iere : Buletin de știri.
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Ședința secției de fond funciar 
și organizarea teritoriului 

a Consiliului Superior al Agriculturii
In zilele de 21—22 februarie, a avut 

loc' ședința Secției de fond funciar și 
organizarea teritoriului a Consiliului 
Superior al Agriculturii.

La ședință au fost dezbătute pro­
bleme în legătură cu lucrările de or­
ganizare intergospodărească a terito­
riului raioanelor de evidență funcia­
ră, precum și cu privire la întocmirea 
schițelor pentru folosirea rațională a 
pămîntului.

încheierea colectivizării agricultu­
rii a impus executarea lucrărilor de 
organizare intergospodărească prin 
care se urmărește comasarea terenu­
rilor răzlețe ale unităților agricole 
socialiste în suprafețe mari, grupate 
în apropierea centrelor de producție, 
crearea unor forme regulate ale ho­
tarelor unităților, delimitarea subdi­
viziunilor fondului funciar (agricol, 
forestier, ape), precum și a terenuri­
lor gospodăriilor agricole de stat și 
gospodăriilor colective. Prin aceste 
lucrări se asigură folosirea cît mai 
rațională a pămîntului și se creează 
condiții pentru buna organizare și 
desfășurare a procesului de producție 
agricolă. Pînă în prezent au fost exe­
cutate astfel de lucrări în 62 raioane 
și s-au întocmit schițe de evidență și 
folosire a pămîntului în peste 2 000 
unități agricole socialiste.

în acest an conținutul lucrărilor de

organizare intergospodărească a teri­
toriului raioanelor va fi extins. La șe­
dință s-a subliniat necesitatea efectu­
ării concomitent si a lucrărilor de e- 
vidență funciară precum și a studiilor 
privind corectarea și reamplasarea 
unor drumuri, amplasarea centrelor 
de producție a gospodăriilor colective 
unificate, precizarea hotarelor comu­
nelor în condițiile create prin colecti­
vizarea agriculturii.

Prin schițele de folosire rațională 
a pămîntului se urmăreșțe să se facă 
o justă repartiție a terenurilor pe ca­
tegorii de folosință — arabil, vii, pă­
șuni, livezi —, să se identifice sur­
sele de terenuri care să asigure cre­
șterea suprafeței arabile și a celor 
care pot fi valorificate prin plantații 
de vii și pomi. Schițele vor cuprinde 
și măsuri simple de organizare a te. 
ritoriului și combatere a eroziunii so­
lului, amplasarea culturilor și repar­
tizarea terenurilor pe brigăzi perma­
nente de lucru.

Lucrările de organizare intergospo­
dărească a teritoriului raioanelor și 
schițele de folosire rațională a pă­
mîntului constituie un important 
sprijin pentru unitățile agricole socia­
liste în vederea organizării judici­
oase a procesului de producție.

(Agerpres).

Pregătiri pentru lucrările agricole de primăvară
însemnări din

Dacă mergi în aceste zile prin uni­
tățile agricole din raionul Lehliu, 
observi pretutindeni o preocupare 
atentă pentru efectuarea pregătiri­
lor în vederea lucrărilor de primă­
vară. Colectiviștii din Lehliu-sat vor 
semăna anul acesta 800 de hectare 
cu porumb și suprafețe importante 
cu mazăre, cu floarea soarelui, cu 
borceag și cu sfeclă de zahăr. 
Cîmpul a fost arat din toamnă. Tot 
atunci s-au dat și îngrășăminte, cîte 
15 tone de gunoi de grajd, la hectar, 
pe o întindere destul de mare. Să- 
mînța necesară a fost asigurată iar 
în timpul iernii i s-a făcut verifica­
rea puterii de germinație.

— în ultima săptămînă — spunea 
tov. Gheorghe Mogoș, președintele 
gospodăriei, — ne-am ocupat cu pu­
nerea la punct a unor amănunte care 
țin de organizarea echipelor în bri­
găzi. Oamenii, terminînd de făcut 
pregătirile, așteaptă nerăbdători să 
iasă în cîmp. Pînă atunci continuă 
căratul gunoiului.

La sediul gospodăriei colective din 
comuna Tămădău, i-am găsit pe cei 
cinci brigadieri de cîmp examinînd, 
împreună cu inginera gospodăriei 
Doina Turovschi, harta cu solele 
unde urmează să fie semănate cul­
turile de primăvară.

— La noi — ne-a spus inginera — 
s-au reparat uneltele și s-a pregătit 
sămînța. Alcătuim împreună cu bri­
gadierii planul de muncă pe perioa­
da lucrărilor de primăvară. Căutăm 
să stabilim cu ce anume urmează 
să înceapă fiecare brigadă.

Colectiviștii din comuna Ștefănești

raionul Lehliu
vor să realizeze în acest an de pe 
mai bine de 400 de hectare o pro­
ducție de porumb, cu cîteva sute de 
kg. pe hectar mai mare decît cea 
din anul trecut. Ei au fertilizat cu 
gunoi de grajd 200 de hectare iar pe 
celelalte suprafețe au împrăștiat în­
grășăminte chimice. Consiliul de con­
ducere a avut grijă să procure să- 
mînță de soiuri de mare productivi­
tate. Zilele care au mai rămas pînă 
la începerea semănatului sînt folosi­
te de colectiviști pentru a mai repa­
ra ce mai e de reparat.

Consiliul agricol raional Lehliu 
urmărește pas cu pas mersul pregă­
tirilor în vederea viitoarelor lucrări. 
Cele cinci S.M.T.-uri din raion au 
fost ajutate să-și pună la punct uti­
lajul. După calculele care s-au făcut 
există posibilitatea ca în decurs de 
zece zile să se termine de semănat 
toate culturile. Mecanizatorii sînt 
hotărîți să respecte acest termen.

După cum am constatat în raionul 
Lehliu mai există totuși o seamă de 
lucruri care se cer puse la punct cu 
operativitate. Este necesar, bunăoa­
ră, să se asigure toate unitățile agri­
cole cu sămînța de mazăre, fasole și 
cartofi, de care au nevoie. De ase­
menea se cere să se rezolve o seamă 
de probleme care țin de asigurarea 
unor bune condiții de muncă pentru 
brigăzile de mecanizatori. Aici în 
Bărăgan, oamenii se pregătesc in­
tens ca să poată face lucrările de 
primăvară la timp și în condiții 
agrotehnice superioare.

FLOREA CEAUȘESCU

---------------------- Miiuiuiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiir-----------------------

Proteste împotriva reprimării 

elementelor democratice din Irak
TELEGRAMA CONSILIULUI NATIONAL

AL FEMEILOR DIN R.P.R.
Consiliul Național al Femeilor din 

Republica Populară Romînă a trimis 
președintelui Republicii Irak, Abdel 
Salam Muhammed Aref, o telegramă 
prin care protestează împotriva ares­
tărilor, samavolniciilor și asasinate-

----------- îiiiiiiiiiiiiiiiiiinin------------

SPORT
„Cupa Bucurețtiului" 

la hochei
Aseară, pe patinoarul artificial din par­

cul „23 August" din Capitală, s-au des­
fășurat partidele din ziua a treia a „Cu­
pei orașului București" la hochei pe ghea­
ță. Programul a fost inaugurat cu întil- 
njrea dintre Lokomotiv Moscova și Bucu­
rești tineret. Hocheiștii sovietici au prestat 
din nou un joc foarte bun cîștigînd eu 
scorul de 17—-0 (2—0; 5—0 ; 10—0). In cel 
de al doilea joc s-au întîlnit echipele 
București A și Chomutov (R. S. Ceho­
slovacă). Jucătorii cehoslovaci au obținut 
victoria cu scorul de 3—2 (0—1 ; 2—1 ; 
1-0).

Astăzi începînd de la orele 17 se dis- 
Î>ută partidele : București-tineret — se- 
ecționata orașului Berlin și Lokomotiv 

Moscova—Chomutov.

< Știri
A Pînă la reluarea campionatului catego. 

riei A de fotbal au mai rămas trei săptă­
mîni. După cum s-a mai anunțat returul 
începe ia 17 martie cînd sînt programate 
partidele din prima etapă. Cu cîteva zile 
Înainte de acest eveniment fotbalistic, 
timișorenii și bucurșștenii vor avea pri­
lejul să urmărească cele două partide res­
tante din turul campionatului. Este vorba 
de intilnirile Steaua—Petrolul Ploiești și 
Știința Timișoara—Dinamo București, pro­
gramate la 13 martie.

<# Campionatul mondial feminin de pa­
tinaj viteză desfășurat în orașul japonez 
Karuidzawa s-a încheiat cu un succes 
strălucit al sportivei sovietice Lidia Skob­
likova care a clștigat 5 medalii de aur : 
toate cele patru probe ale multiatlonului, 
titlul de campioană mondială absolută, 
stabilind și un nou record al lumii în 
proba de 1 000 m. Este o performanță ui­
mitoare, unică in istoria sportului cu 
patine.

„Mondialele" din acest an au constituit 
un veritabil triumf al patinatoarelor so­
vietice. în afara L.idiei Skoblikova alte 
patru reprezentante aîe U.R.S.S. s-au cla­
sat în primele 5 locuri. Pe echipe avansul 
formației U.R.S.S., față de celelalte 12 
țări participante, este considerabil.
• Schiori din 10 țări europene vor des­

chide astăzi pe pîrtiile de la Poiana Bra­
șov întrecerile concursului internațional 
al R.P. Romine. Aflată la a 5-a ediție a- 
ceastă competiție reunește o serie de 
schiori renumiți, care au ciștigat in acest 
Sezon probe ale concursurilor preolimpice 
desfășurate la Seefeld și Innsbruck,

lor cărora le-au căzut victimă nume­
roși patrioți din rîndurile forțelor 
democratice și progresiste din Irak, 
din rîndurile femeilor irakiene lup­
tătoare pentru pace.

Milioanele de femei din Romînia 
condamnă cu energie aceste repre­
salii, cer să fie eliberați imediat pa- 
trioții irakieni militanți pentru cauza 
păcii și democrației, încetarea neîn­
târziată a persecuțiilor și represiuni­
lor și garantarea libertăților demo­
cratice. (Agerpres).

Premieră 
la Teatrul Tineretului

La Teatrul pentru copii și tineret 
a avut loc vineri după amiază pre­
miera piesei „Misterul cizmei" a 
dramaturgului Hans Albert Peder- 
zani din R.D.G. Regia spectacolului 
este semnată de Kurt Rabe de la 
Teatrul prieteniei din Berlin, care 
se află în acest scop jn Capitală.

Au asistat Virgil Florea, vicepre­
ședinte al Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă. Ștefan Bălan 
adjunct al ministrului învățămîntu- 
lui, reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, oameni de artă 
și cultură, precum și lise Roden- 
berg, directoarea Teatrului priete­
niei din Berlin, și autorul piesei 
Hans Albert Pederzani.

Au fost de față reprezentanți ai 
Ambasadei R. D. Gei’mane în R. P. 
Romînă.

Informații
ÎN EDITURA POLITICĂ

a apărut :
LENIN - TOVARĂȘ, OM

Volumul cuprinde documente 
semnate de Lenin și amintiri ale 
contemporanilor, menite să re­
constituie portretul marelui con­
ducător al clasei muncitoare. Ma­
terialele din volum ilustrează 
grija caldă a luj Lenin pentru om, 
solicitudinea sa în raporturile cu 
cei din jurul său, atenția cu care 
rezolva cererile și scrisorile oa­
menilor muncii. în același timp 
se vede poziția luj drastică față 
de orice manifestare de birocra­
tism, față de orice abuz.

208 pag. 4,50 lei

La Casa scriitorilor ,,Mihail Sadoveanu" 
din Capitală a avut loc vineri după-amiază 
un festival literar dedicat poetului italian 
Giuseppe Ungaretti, președintele Comuni­
tății europene a scriitorilor, cu prilejul 
împlinirii vîrstei de 75 de ani.

Acad. Mihai Beniuc, președintele Uniu­
nii Scriitorilor, a vorbit despre personali­
tatea și creația lui Giuseppe Ungaretti, 
care cuprinde pe lingă numeroase volume 
de versuri și interesante eseuri și studii, 
traduceri din literatura universală.

★
Vineri seara a plecat spre Geneva prof, 

ing. Costin Nădejde, adjunct al ministru­
lui învățămîntului, pentru a participa la 
cea de-a 40-a reuniune a Comitetului Exe- 
outiv al Biroului internațional de educație.

★
Uniunea artiștilor plastici și Fon­

dul plastic din R.P.R. a organizat în 
sala din Calea Victoriei 132 o expo­
ziție de pictură în ulei, realizată de 
pictorița Renata Duncan. Expoziția, 
al cărui vernisaj are loc astăzi, orele 
13, cuprinde circa 20 tablouri — por­
trete, peisaje industriale, natură sta­
tică, flori — și va putea fi vizitată 
zilnic, în afară de luni, timp de trei 
săptămîni.

CASA DE ECONOMII ȘI CON- ! 
SEMNAȚIUNI A R.P.R. aduce la j 
cunoștință că pentru a putea par­
ticipa Ja tragerea la sorți pentru 
trimestrul 11.1963 a libretelor de 
economii cu dobîndă și cîștlgu-ri 
în autoturisme, depunătorii pot. de­
pune sau completa suma necesară 
participării la tragere, în lunile fe­
bruarie și martie a.c.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-eentral din ziua de 

22 februarie 1963, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

29 16 12 23 19 60 28 15 14 9
Premiul special A : 23 16 29
Premiul special B : 60 28 19
Premiul special C : 9 12 14

Fond de premii : 778.452 lei

---------------------- niiiiinimiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiii----------------------

Orațiile «arselor interne T. A.R.O.M. 
intre 1 martie - 30 aprilie 1963

Începînd din ziua de 1 martie in­
tră în vigoare noul mers al curselor 
T.A.R.O.M.

Dăm mai jos noile orarii:
BUCUREȘTI — TG. MUREȘ — 

CLUJ — SATU MARE : pleacă din 
București la ora 7,25. ajunge la Satu 
Mare la 10,20. Pleacă din Satu Mare 
la 10,40, sosește în București la 
13.10.

BUCUREȘTI — BACĂU — SU­
CEAVA : pornește la ora 7,45, a- 
junge la Suceava la 9,30. Pleacă din 
Suceava la 9.50 și sosește în Bucu­
rești la 11,35.

BUCUREȘTI — CRAIOVA : plea­
că din București la 9,40, sosește la 
Craiova la 10,35. Pleacă din Craiova 
Ia 10,55 sosește la București la 
11.50.

BUCUREȘTI — SIBIU — CLUJ, 
două curse : prima pleacă la ora 
10,00 din București ajunge la Cluj 
la 12,05. Pleacă din Cluj la 12,25, 
sosește în București la 14,35. A doua 
cursă pleacă din București la 14,15, 
sosește Ia Cluj la 16,20. Pleacă din 
Cluj a doua zi dimineața la ora 8,45 
și sosește la București la 10,50. A- 
ceastă cursă circulă și duminica.

BUCUREȘTI — TG. MUREȘ — 
CLUJ : pleacă din București la 10,30, 
sosește la Cluj la 12,20. Pleacă din 
Cluj la 12,40 sosește la București la 
14,30. începînd de la 1 aprilie pe a- 
ceastă linie mai circulă o cursă 
care va pleca din București la 15.30 
și va ajunge la Cluj la 17,20 se va 
înapoia a doua zi dimineață. Ple­
carea din Cluj 7,35, sosirea în Bucu­
rești 9,3b.

BUCUREȘTI — TULCEA : plea­
că din București la ora 11,00, sosește

la Tulcea la 12,15. Pleacă din Tul- 
cea la 12,35, ajunge în București la 
13,50.

BUCUREȘTI — TIMIȘOARA — 
ARAD, două curse : prima pleacă 
la 11,15 din București și sosește la 
Arad la 13,10. Pleacă din Arad la 
13,30 și ajunge în București la 15,25. 
A doua cursă pleacă din București 
la 16,30 și ajunge la Arad la 18,25. 
Pleacă din Arad a doua zi diminea­
ța la 7,25 și sosește în București la 
9,20. Această cursă circulă și du­
minica.

BUCUREȘTI — CLUJ — BAIA 
MARE: pleacă din București la 
15,15 sosește la Baia Mare la 17,40. 
Pleacă a doua zi dimineața din Baia 
Mare la 7,20 și sosește în București j 
la 9,45.

BUCUREȘTI — ORADEA, două 
eurse: prima pleacă din București 
la 10,45 și sosește la Oradea la 12,45. 
Pleacă din Oradea la 13,05, sosește 
la București la 15,05. A doua cursă 
pleacă din București la 16,10, soseș­
te la Oradea la 18,00. Pleacă a doua 
zi dimineața din Oradea la 7,35 și 
sosește la București la 9,35. Aceas­
tă cursă circulă duminica.

BUCUREȘTI — DEVA: pleacă 
din București la 16,15 și sosește la 
Deva la 17,40. Pleacă a doua zi di­
mineața din Deva la 7,20 și sosește 
în București la 8,45. Această cursă 
circulă și duminica.

BUCUREȘTI — BACĂU — IAȘI : 
pleacă din București la 15,45, soseș­
te la Iași la 17,45. Pleacă a doua zi 
dimineața din Iași la 7,10 și sosește 
în București la 9,10.

A<kwe festivă consacrată celei de-a 15-a aniversări 
a victoriei din februarie Î94S a clasei muncitoare 

din Cehoslovacia

Semnarea protocolului ds livrări reciproce de mărfuri 
pe anul 1963 intre R. P. R. și U. R. S. S.

în capitală a avut loc vineri după 
amiază o adunare festivă a oameni­
lor muncii din uzinele „Timpuri Noi" 
consacrată celei de-a 15-a aniversări 
a victoriei din februarie 1948 a 
clasei muncitoare din Cehoslovacia 
împotriva cercurilor reacționare in­
terne și internaționale.

Cu acest prilej tov Nicolae Mo- 
raru, președintele Comitetului Cen­
tral al Uniunii sindicatelor din în­
treprinderile industriei metalurgice 
și construcțiilor de mașini, a vorbit 
despre semnificația acestui eveni­
ment în viața poporului muncitor 
din Cehoslovacia, despre realizările 
obținute de către poporul cehoslovac 
pe drumul construcției socialiste. 
Vorbitorul a subliniat de asemenea, 
prietenia poporului romîn cu poporul 
cehoslovac care are la bază tradiții 
comune de luptă pentru o viață 
liberă și prosperă.

în continuare a luat cuvîntul Ja­
roslav Sykora, ambasadorul R. S. 
Cehoslovace în R-P. Romînă, care, 
evocînd evenimentele din februarie 
1948 a subliniat lupta Partidului Co­

munist din Cehoslovacia în mobiliza­
rea clasei muncitoare și a celor mai 
largi pături ale poporului pentru ză­
dărnicirea încercărilor forțelor reac­
ționare de a înfăptui un complot me­
nit să întoarcă țara spre capitalism și 
s-o rupă de aliatii ei — Uniunea So­
vietică și țările de democrație popu­
lară.

în încheiere, vorbitorul a mulțu­
mit celor prezenți pentru calda ma­
nifestare de prietenie fată de poporul 
cehoslovac și a urat colectivului de 
muncitori, tehnicieni și ingineri din 
uzinele „Timpuri Noi" și prin el în­
tregului popor romîn, noi și impor­
tante succese în opera de construire 
a socialismului.

Cuvîntările au fost subliniate cu 
vii aplauze de către participanții la 
adunare.

Cu prilejul acestei aniversări în 
incinta uzinelor „Timpuri Noi" a fost 
amenajat un panou cu fotografii re­
prezentând aspecte ale luptelor din 
februarie 1948 și realizări în con­
strucția socialismului în R. S. Ceho­
slovacă.

-------------  Illlllllllllllllllllllllllllllllll'lllllllllllllllllll ------------

TELEGRAMĂ
Ministrului Apărării al U.R.S.S. 

Tovarășului mareșal al Uniunii Sovietice 
RODION IAKOVLEVICI MALINOVSKI

MOSCOVA
Stimate tovarășe ministru,
Cu prilejul celei de a 45-a aniversări a Arma,tei și Flotei Maritime 

Militare Sovietice, în numele militarilor Forțelor Armate ale Republicii 
Populare Romine și al meu personal, vă transmit dumneavoastră și tu­
turor militarilor sovietici, cele mai sincere și călduroase felicitări.

între militarii Forțelor Armate ale R.P.R. și militarii Armatei Sovie­
tice există o prietenie și frăție de arme de neclintit care s-a cimentat 
de-a lungul veacurilor și în luptele comune duse împotriva cotropitori­
lor hitleriști. Militarii armatei noastre se bucură din toată inima de 
succesele istorice pe care poporul sovietic le obține sub conducerea 
P.C.U.S. în construirea comunismului. Ei sînt mîndri că împreună cu 
Armata Sovietică și cu celelalte armate ale statelor socialiste frățești 
sînt chemați să stea de strajă integrității și suveranității lagărului 
socialist.

Cu ocazia zilei de 23 Februarie, urez militarilor glorioasei Armate 
Sovietice, noi și însemnate succese în pregătirea de luptă și politică, 
in perfecționarea măiestriei lor militare, pentru întărirea continuă a ca­
pacității de apărare a Uniunii Sovietice.

Ministrul Forțelor Armate 
ale Republicii Populare Romîne 

General de armată
LEONTIN SĂLĂJAN

Cu prilejul aniversării Armatei 
și Flotei Maritime Militare Sovietice

Atașatul militar, naval și al aeru­
lui al Uniunii Sovietice la București, 
general maior I. V. Vinogradov, a 
oferit vineri seara o recepție cu pri­
lejul celei de-a 45-a aniversări a 
Armatei și Flotei Maritime Militare 
Sovietice.

Au luat parte tovarășii general de 
armată I.eontin Sălăjan, ministrul 
forțelor armate, Mihai Dalea, secre­
tar al C.C. al P.M.R., Grigore Gea- 
mănu, secretarul Consiliului de Stat, 
membri ai C.C. al P.M.R., conducă­
tori ai unor instituții centrale și or­
ganizații obștești, generali și ofițeri 
superiori ai forțelor noastre armate, 
oameni de știință și cultură.

Au luat parte șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro­
mînă, atașați militari și alți membri 
ai corpului diplomatic.

în timpul recepției, general maior 
I. V. Vinogradov și general de armată 
Leontin Sălăjan au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat intr-o at­
mosferă de caldă prietenie.

★
Vineri seara, la Casa prieteniei 

romîno-sovietice — A.R.L.U.S., tov. 
general maior Ion Poenaru a vorbit 
despre „A 45-a aniversare a Armatei 
și Flotei Maritime Militare Sovie­
tice".

Tot cu acest prilej, poetul Nicolae 
Tăutu a evocat momente din lupta 
dusă de ostașii romîni și sovietici 
pentru zdrobirea armatelor fasciste.

în încheiere s-a prezentat filmul 
artistic „Cinci zile și cinci nopți". 
(Agerpres).

MOSCOVA 22 Corespondentul 
Agerpres transmite : Ca urmare a 
tratativelor între delegațiile guver­
namentale ale R. P. Romîne și 
U.R.S.S., care s-au desfășurat într-o 
atmosferă de prietenie frățească și 
înțelegere reciprocă, la 22 februa­
rie a avut loc, la Moscova, semna­
rea protocolului de livrări recipro­
ce de mărfuri pe anul 1963.

Protocolul prevede creșterea vo­
lumului schimburilor de mărfuri în­
tre cele două țări. în anul 1963. va­
loarea lui este de peste 700 milioa­
ne de ruble, depășind cons’derabil 
nivelul anului 1962. și volumul livră­
rilor reciproce prevăzut pentru a- 
nul acesta de acordul comercial de 
lungă durată.

în conformitate cu protocolul 
semnat, U.R.S.S. va livra R. P. Ro­
mîne : mașini-unelte, utilaj elec­
trotehnic. minier, de foraj petroli­
fer, instalații de ridicat, pompe, 
compresoare, utilaj pentru industria 
chimică, excavatoare, utilaj pentru 
construcția de drumuri, camioane, 
utilaj naval, instalații de telecomu­
nicații, cocs și cărbune cocsificabil. 
minereu de fier, feroaliaje, lamina­
te feroase și țevi, metale și laminate 
neferoase, table, produse chimice,

bumbac, mărfuri de larg consum 
etc.

R. P. Romînă va iivra Uniunii So­
vietice instalații petrolifere, utilaj 
tehnologic pentru industria chimi­
că și rafinării, utilaj electric, nave, 
produse petrolifere, țevi, produse 
chimice, insecto-fungicide, ciment, 
cherestea de foioase, placaj, fructe 
și legume proaspete și conservate, 
vinuri, mărfuri de larg consum.

Protocolul semnat va contribui la 
dezvoltarea cu succes a economiei 
naționale și la ridicarea nivelului de 
trai al popoarelor ambelor țări.

Protocolul a fost semnat de Gogu 
Rădulescu. ministrul Comerțului 
Exterior al R. P. Romîne și N. Pa- 
tolicev, ministrul Comerțului Ex­
terior al U.R.S.S.

La semnarea protocolului au asis­
tat reprezentanți ai Ministerului 
Comerțului Exterior al U.R.S.S., 
precum și N. Guină, ambasadorul 
R.P. Romîne la Moscova, N. Picio­
ruș, consilier comercial și alți mem­
bri ai ambasadei.

Cu prilejul semnării, N. Patolicev 
a oferit un dejun în cinstea minis­
trului Comerțului Exterior al R. P. 
Romîne.

Semnarea planului de colaborare științifica pe anul 1963 
intre Academia R.P.R. și Academia Cehoslovacă de Științe
PRAGA 22 (Agerpres). — Joi a 

avut loc la Praga semnarea planu­
lui de colaborare științifică pe anul 
1963 între Academia R. P. Romîne și 
Academia Cehoslovacă de Științe. 
Planul prevede efectuarea de cerce­
tări în comun, studii științifice și 
schimburi de experiență în dome­
niul științelor naturii și științelor 
sociale. în vederea întăririi legătu­
rilor științifice între cele două aca­
demii, se vor efectua schimburi re­
ciproce de oameni de știință care 
vor participa la cele mai importante 
congrese, conferințe și alte acțiuni 
științifice, precum și de colaboratori 
științifici pentru consultații, călăto­
rii de studii și schimb de experien­
ță. Planul mai prevede traducerea 
de lucrări științifice reciproce.

în revistele de specialitate ale 
celor două Academii, se vor publica 
articole și recenzii ale colaboratori­

lor științifici ai celeilalte părți. Edi­
turile vor deschide în mod reciproc 
expoziții ale publicațiilor lor știin­
țifice.

Planul a fost semnat de acad. Va- 
sile Mîrza. membru al Prezidiului 
Academiei R. P. Romîne și de acad. 
Jaroslav Kozesnik, vicepreședinte 
al Academiei Cehoslovace de Științe.

La semnare au fost de față Anto­
nin Gregor, prim-locțiitor al minis­
trului afacerilor externe al R. S. 
Cehoslovace, acad. Frantisek Sorm, 
președintele Academiei Cehoslovace 
de Științe. Ivan Malek, vicepreșe­
dinte al Academiei Cehoslovace de 
Științe, academicieni, directori de 
instituții științifice precum și mem­
brii delegației Academiei R. P. Ro­
mîne.

Au fost de față prof. Gh. Nițescu, 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al R. P. Romîne în R. S. 
Cehoslovacă.

Semnarea, unui acord comercial
între R, P. Romînă și Franța

La Ministerul Comerțului Exterior 
s-a semnat vineri seara un nou acord 
comercial pe termen de trei ani, pre­
cum și protocolul cu listele de măr­
furi ce vor constitui obiectul schim­
burilor în 1963 între R. P. Romînă și 
Franța.

La semnare au participat Mihail 
Petri, adjunct al ministrului comerțu­
lui exterior, precum și funcționari su­
periori din Ministerul Afacerilor Ex­
terne și Ministerul Comerțului Ex­
terior. Au fost de față Pierre Paul 
Bouffanais, ministrul Franței în R. P. 
Romînă și membri ai legației.

Noul acord prevede o creștere cu 
cca. 50 la sută a livrărilor reciproce 
față de perioada precedentă. Utilajul 
petrolier, tractoarele și alte produse 
ale industriei constructoare de ma­
șini, produsele petroliere, siderurgi­
ce, ale industriei lemnului, chimica­

lele și medicamentele, celuloza, bu­
nurile agro.alimentare, se numără 
printre principalele mărfuri romînești 
ce vor fi exportate. în Franța. în 
schimbul acestora vor fi achiziționate 
din Franța instalații și utilaje, produ­
se siderurgice, chimicale, textile și 
alte produse.

Acordul a fost semnat de președin­
ții celor două delegații care au dus 
tratative : M. Petrescu, din partea ro- 
mină și J. Fouchet, din partea fran. 
ceză.

Cu acest prilej, președintele dele­
gației franceze a relevat Însemnăta­
tea acordului și protocolului semnat 
care crează condiții pentru o nouă și 
importantă creștere a livrărilor reci­
proce și a apreciat în mod deosebit 
progresele industriei romînești pe 
care a avut prilejul să Ie cunoască 
în timpul vizitei în țara noastră.

Steaguri purpurii se înalță astăzi 
pe întregul teritoriu al Uniunii So­
vietice. La Moscova, în Piața Roșie, 
în capitalele republicilor, pe marile 
șantiere ale comunismului, în uzine 
și colhozuri flutură drapele de săr­
bătoare. Marinarii sovietici, aflați 
în larg, pe mări și oceane au arborat 
marele pavoaz.

Poporul sovietic și militarii săi 
sărbătoresc astăzi, 23 februarie, 
pentru a 45-a oară, un eveniment cu 
tradiții pline de glorie : Ziua Ar­
matei și Flotei Maritime Militare 
Sovietice. Această sărbătoare este 
întâmpinată eu sentimente de dra­
goste frățească și de popoarele și 
militarii țărilor unite în marea fa­
milie a lagărului socialist, de mi­
lioane de prieteni din lumea întrea­
gă, de toți aceia care socotesc că 
lucrul cel mai de preț pentru ome­
nire este pacea, libertatea și pro­
gresul uman.

Armata și Flota militară sovietică, I 
creată, organizată și condusă cu fer- 1 
mitate de către partidul comunist, a ! 
înfruntat greutăți supraomenești, dar i 
a zdrobit fără cruțare intervenția ! 
imperialistă și pe albgardiștii con­
trarevoluționari care își concentra­
seră toate forțele împotriva tânărului j 
stat sovietic. Asemenea lecții aspre 
au primit toți cei ce au încercat să j 
se atingă de orinduirea nouă, socia­
listă pe care a dat-o popoarelor so­
vietice Revoluția din Octombrie. Și 
cu fiecare victorie, faptele de glorie i 
de la Narva și Pskov, în februarie 
1918, au fost îmbogățite.

în perioada Marelui Război pentru i 
Apărarea Patriei, răsunetul lor a ' 
străbătut pe tot globul. Călăuziți de 
ideologia marxist-leninistă, educați i 
de P.C.U.S,, oștașii sovietici au apă- | 
rat cu fermitate țelul pe care l-au I 
socotit întotdeauna cel mai nobil: 
socialismul. în numele acestui țel, . 
în cele 1417 zile — cît a durat în- I 
cleștarea crîncenă cu armatele hitle- l 
risie — și-au jertfit viața milioane I 
de militari ai armatei și flotei sovie­
tice.

A fost cea mai grea încercare prin 
care a trecut vreodată statul sovie­
tic. Fasciștii au aruncat asupra 
Uniunii Sovietice o uriașă mașină 
de război. Hitler și generalii săi își 
făceau planuri că într-un timp scurt

vor nimici Uniunea Sovietică. De­
șarte iluzii! Soarta cotropitorilor nu 
putea fi alta decît înfrîngerea.

La chemarea P.C.U.S., oamenii so­
vietici, cei de pe front ca și cei din 
spatele frontului, detașamentele de 
partizani și-au consacrat întreaga 
lor putere de muncă și de luptă 
pentru apărarea Patriei, pentru a 
sprijini popoarele subjugate de fas­
ciști să-și capete libertatea. în marile 
bătălii purtate pe întinderile imense 
ale frontului în fața Moscovei și Le­
ningradului, în istorica bătălie de pe 
Volga, în luptele de la Kursk și Orei, 
la Iași și Chișinău, glorioasa Ar­
mată Sovietică sfărîma pas eu pas 
mașina de război hitleristă, punea 
pe fugă pe cotropitori, apropiind tot, 
mai mult, prin lupta ei victorioasă, 
ceasul eliberării popoarelor. Armata 
Sovietică a învins. Forța invincibilă, 
care își are izvorul în însăși orindui­
rea socialistă, și-a dovedit încă o 
dată superioritatea.

După ce ciuma brună a fascismu­
lui a fost alungată de pe teritoriul 
sovietic vremelnic ocupat, ostașii ar­
matei create de Lenin și-au îndepli­
nit cu cinste datoria sfîntă, interna- 
ționalistă, sprijinind o serie de po­
poare să sfarme jugul fascismului 
cotropitor. Și popoarele nu uită a- 
eeasta !

„în anii grei ai războiului hitle- 
î’ist — a arătat tovarășul Gheorghe 
G-heorghiu-Dej — strălucitele victo­
rii ale Armatei Sovietice insuflau 
un puternic avînt luptei patrioților 
romÎQL. care, în frunte cu comuniș­
tii, luptau cu abnegație împotriva 
dictaturii militare-fasciste și războ­
iului antisovietic, luptă care a cul­
minat cu insurecția armată din Au­
gust 1944, răsturnarea regimului 
fascist și Întoarcerea armelor de că­
tre Rominia împotriva Germaniei 
hitleriste. Niciodată nu va uita po­
porul nostru că în lupta sa pentru 
eliberarea patriei de sub jugul fas­
cist a primit puternicul sprijin fră­
țesc, internaționalist al poporului 
sovietic".

Pe mormintele ostașului sovietic, 
căzut în Romînia, în Ungaria, 
în Cehoslovacia sau Polonia sînt 
presărate flori ale recunoștinței. 
Iată de ce, ziua de 23 februarie nu 
constituie doar o sărbătoare națio­

nală a poporului sovietic și a arma­
tei sale, ci ea este cinstită de toți 
acei cărora le sînt scumpe pacea și 
progresul omenirii.

Astăzi, Armata și Flota Maritimă 
Militară Sovietică stau de strajă 
construcției comunismului. Sub de­
viza de luptă a P.C.U.S. „Pe dru­
mul leninist, spre noi realizări și 
victorii !“, poporul sovietic a pășit 
anul acesta in cel de al cincilea an 
al septenalului. Succesele de pînă 
acum ne sînt cunoscute și sînt re­
cunoscute și de aceia pe care nu-i 
putem bănui de simpatie față de 
comunism. Traduclnd in viață pro­
gramul construirii comunismului, 
elaborat de Congresul al XXII-lea 
al P.C.U.S., oamenii sovietici pășesc 
ferm spre culmile altor victorii și 
mai mari în domeniul științei și 
tehnicii, al dezvoltării într-un ritm 
fără precedent a industriei și agri­
culturii, pe drumul noilor explorări 
cosmice, pe drumul creșterii necon­
tenite a nivelului de trai. Toate a- 
cestea se înfăptuiesc în numele unui 
țel nobil : „Totul pentru om, pen­
tru binele omului !“.

Pe drumul larg al progresului e- 
conomic și cultural pășesc cu 
succes, alături de Uniunea Sovieti­
că, și popoarele celorlalte țări ale 
comunității socialiste. Se apropie tot 
mai mult timpul cînd sistemul mon­
dial al socialismului va depăși sis­
temul capitalist în sfera hotăritoare 
— producția materială. Prin însăși 
esența orînduirii lor, prin activitatea 
lor de zi cu zi consacrată ridicării 
economiei și culturii, Uniunea Sovie­
tică, țările socialiste demonstrează 
dorința lor profundă de pace și co­
laborare cu toate popoarele.

Poporul sovietic, și împreună cu 
el popoarele țărilor socialiste, își 
consacră întreaga energie păcii, 
muncii creatoare, construirii celei 
mai înaintate societăți : comunis­
mul. în politica externă, farul 
călăuzitor îl constituie principiul 
leninist al coexistenței pașnice între 
state cu sisteme sociale diferite. Pe 
baza acestui principiu Uniunea So­
vietică, toate statele socialiste luptă 
consecvent pentru realizarea unui 
acord privind dezarmarea generală 
și totală, pentru rezolvarea pe ca­
lea tratativelor a tuturor probleme­
lor litigioase.

P.C.U.S. și poporul sovietic au a- 
sigurat armatei și flotei tot ce le 
este necesar. înzestrarea cu tehnica 
de luptă cea mai modernă din lume 
a făcut să se spulbere o serie de 
teorii ale strategilor militari ai sta­
telor imperialiste cum ar fi invulne­
rabilitatea geografică a teritoriilor 
de dincolo de ocean. Trupele sovie­
tice dispun de mijloace de distrugere 
a rachetelor inamicului în zbor, au 
fost create complexe întregi de mij­
loace de apărare împotriva unui atac 
lacheto-nuclear. O asemenea tehnică 
se află în mîinile pricepute ale osta­
șilor sovietici devotați pînă la sacri­
ficiu patriei, partidului și poporului, 
se află în mîinile unor oameni înar­
mați cu teoria marxist-leninistă, cu 
știința militară socialistă înaintată. 
Acestei griji pe care le-o poartă 
P.C.U.S. și poporul sovietic, mili­
tarii Armatei și Flotei Sovietice îi 
răspund prin abnegația cu care se 
instruiesc, prin răspunderea cu 
care își îndeplinesc misiunile încre­
dințate.

în prezent, cînd sistemul mon­
dial al socialismului se transformă 
tot mai mult în factor hotărîtor al 
dezvoltării mondiale, Armata și 
Flota Sovietică, împreună cu forțe­
le armate ale celorlalte țări socia­
liste. reprezintă un scut de nădejde 
al integrității lagărului socialist, al 
construirii comunismului și asigură­
rii păcii.

între militarii Forțelor Armate ale 
R.P.R. și militarii Armatelor Sovie­
tice eliberatoare există o ștrînsă prie­
tenie de luptă, bazată pe legăturile 
strinse ce unesc popoarele și țările 
noastre, în cadrul comunității sta­
telor socialiste, în lupta lor comună 
pentru triumful păcii și socialismu­
lui. Această prietenie a fost pece­
tluită in bătăliile purtate pe cîmpu- 
rile de luptă ale frontului antihitle­
rist, unde luptând cot la cot, ostașii 
sovietici și romîni au dat armatelor 
fa-ciste lovituri zdrobitoare.

Astăzi, de Ziua Armatei și a Flo­
tei Maritime Mtâitare Sovietice, oa­
menii muncii din țara noastră și 
militarii Forțelor Armate ale R.P.R. 
transmit militarilor sovietici un fier­
binte salut frățesc și le urează noi 
succese în dezvoltarea măiestriei lor 
militare.
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Lucrările Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare
GENEVA. 22. — De la trimisul spe­

cial Agerpres, C. Benga : Vineri di­
mineața la Palatul Națiunilor din 
Geneva a avut loc sub președinția 
reprezentantului Uniunii Sovietice, 
Vasili Kuznețov, cea de-a 101-a șe­
dință plenară a Comitetului celor 18 
state pentru dezarmare.

Reprezentantul Italiei F. Cavaletti 
s-a pronunțat pentru încetarea expe­
riențelor nucleare și a fost de acord 
cu faptul că în momentul de față 
această problemă este de cea mai 
mare importanță. Situîndu-se pe o 
poziție neconstructivă, Cavaletti a 
respins propunerea Uniunii Sovietice 
de a discuta problemele legate de în­
cheierea unui pact de neagresiune 
între țările participante la Tratatul 
de la Varșovia și țările membre ale 
N.A.T.O.

Reprezentantul R.P. Bulgaria,
M. Tarabanov, a relevat în discursul 
său pericolul pe care îl reprezintă 
pactul de la Nassau, tratatul mili­
tar franco-vest-german și continua­
rea de către S.U.A. a experiențelor 
nucleare subterane în deșertul Ne­
vada. Tarabanov a sprijinit propu­
nerea Uniunii Sovietice privind în­
cheierea unui pact de neagresiune 
între țările participante la Tratatul 
de la Varșovia și țările membre ale
N. A.T.O. arătînd că încheierea unui 
asemenea pact ar aduce o mare con­
tribuție la destinderea încordării in­
ternaționale.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
V. Kuznețov, a făcut un istoric al 
propunerilor sovietice privind înce­
tarea experiențelor nucleare. In con­
tinuare reprezentantul sovietic a de­
monstrat că pentru detectarea expe­
riențelor nucleare, mijloacele națio­
nale sînt suficiente și acest lucru a 
fost verificat în practică : ori de cîte 
ori au avut loc experiențe nucleare 
toate statele au cunoscut acest lucru, 
stabilind cu ajutorul mijloacelor na­
ționale de control data și locul aces­
tor experiențe.

Reprezentantul sovietic a vorbit 
apoi despre necesitatea de a se con­
centra atenția asupra punctelor de 
acord realizate pînă acum în pro­
blema încetării experiențelor nu­
cleare și a declarat că Uniunea So­
vietică susține memorandumul ță­
rilor neutre care arată că controlul 
se poate asigura prin mijloacele na-

Prezențe romînești peste hotare
DELHI 22 (Agerpres). — La Uni­

versitatea din Jaipur, capitala sta­
tului Rajasthan din India, a avut 
loc o adunare în cadrul căreia Iancu 
Horațiu, ambasadorul R. P. Romîne 
în India a predat Universității un 
număr de cărți, albume, broșuri și 
reviste romînești, din partea Biblio­
tecii Centrale de Stat a R. P. Ro­
mîne.

Cu acest prilej, Iancu Horațiu a 
rostit o cuvîntare, în care a înfăți­
șat realizările obținute de poporul 
romîn în domeniul economiei, cul­
turii și învățămîntului. în răspun­
sul său, prorectorul Universității 
din Jaipur, M. S. Mehta, a mulțu­
mit călduros pentru publicațiile pri­
mite și și-a exprimat admirația față 
de realizările Republicii Populare 
Romîne.

Au fost apoi prezentate cîteva fil­
me de scurt metraj și înregistrări de 
muzică romînească.

Manifestări ale prieteniei îndo- 
romîne au avut loc și în orașul 
Ajmer. Asociația de prietenie indo- 
romînă din localitate a organizat o 
expoziție de cărți și fotografii în- 
fățișînd viața cultural-artistică din 
țara noastră și a inaugurat o biblio­
tecă într-un cartier muncitoresc al 
orașului care va funcționa sub pa­
tronajul asociației.

★
PRAGA (Agerpres). — Soprana 

Teodora Lucaciu, artistă emerită a 
R. P. Romîne, solistă a Teatrului de 
Operă și Balet din București, între­
prinde un turneu în R. S. Ceho­
slovacă. Ea a cîntat pe scena Teatru­
lui Smetana în rolul Michaelei din 
s,Carmen". Publicul praghez a aplau- 

O fotografie mare, lăfăindu-se pe primele pagini, putea fi văzută 
zilele trecute, în multe ziare din apusul Europei. Ea înfățișa 
un manechin al unei mari croitorese din Londra prezentînd 

modelul unei noi rochii. Spre stupefacția spectatorilor, manechinul a 
descins dintr-o mașină blindată, înconjurată de mai mulți polițiști. 
Aceștia aveau sarcina de a păzi comoara ce o avea asupra ei căci 
rochia era confecționată din... 1000 de bilete de 5 lire sterline, cusute 
pe un tulle bleu I Ziarele engleze anunțau cam în același timp că 
numărul șomerilor din Marea Britanie se apropie în ritm rapid de 
900.000... Cîte, oare, din soțiile șomerilor englezi ar putea cuteza să-și 
confecționeze un asemenea model de rochie, chiar dintr-un material 

mal ieftin ?

ționale existente. Vorbind despre 
problema numărului de inspecții la 
fața locului, V. Kuznețov a subliniat 
că Uniunea Sovietică pentru a urni 
din loc tratativele a consimțit la 
2—3 inspecții de acest fel. în mo­
mentul de față, a spus Kuznețov, 
este rîndul puterilor occidentale să 
facă primul pas spre realizarea unei 
înțelegeri în această direcție, dacă 
sint animate de dorința sinceră de 
a rezolva această problemă. Repre­
zentantul sovietic a condamnat re­
luarea experiențelor nucleare subte­
rane în S.U.A. și a cerut guvernului 
american să respecte rezoluția Adu­
nării Generale a O.N.U. care cere să 
nu mai fie efectuate experiențe nu­
cleare începînd de la I ianuarie 1963.

După cuvîntarea delegatului Ca­
nadei, și după ce delegatul Italiei a 
luat cuvîntul pentru a doua oară, a 
vorbit reprezentantul S.U.A., Stelle. 
încercînd să-i răspundă lui V. V. 
Kuznețov, Stelle a recunoscut de 
fapt că S.U.A. au un plan de lungă 
durată de efectuare a experiențelor 
nucleare.

Vorbind pentru a doua oară la 
sfîrșitul ședinței, reprezentantul 
U.R.S.S., V. V. Kuznețov, a cerut 
reprezentantului S.U.A. să adopte o 
atitudine constructivă în problema 
încetării experiențelor nucleare.

Următoarea ședință a comitetului 
va avea loc luni 25 februarie.

In Venezuela continua acțiunile 
împotriva politicii lui Betancourt
CARACAS 22 (Agerpres). — A- 

genția France Presse anunță că la 
21 februarie, opt' membri ai Fron­
tului de eliberare națională din Ve­
nezuela au pătruns în clădirea unei 
stații de radio din Caracas și, după 
ce au întrerupt programul muzical, 
au transmis pe calea undelor o de­
clarație în care critică politica anti­
democratică a președintelui venezue- 
lian, Romulo Betancourt. Ei au reu­
șit să se facă dispăruți înainte de 
sosirea poliției.

★
CIUDAD DE MEXICO 22 (Ager- 

preș). — Agenția Prensa Latină rela­
tează că Ia 22 februarie sute de stu- 

dat-o îndelung la scenă deschisă. Cu 
prilejul acestui turneu, Teodora Lu­
caciu a daș un recital în saloanele 
Ambasaddi R. P. Romîne din Praga. 
La recital au participat Antonin 
Gregor, prim-locțiitor al ministrului 
afacerilor externe al R. S. Ceho­
slovace și Vaclav Kristek, locțiitor 
al ministrului învățămîntului și cul­
turii. In continuarea turneului, so­
prana Teodora Lucaciu va cînta la 
Brno, Bratislava și Kosice și va da 
un recital la postul de televiziune 
din Praga.

★
LONDRA 22 (Agerpres). — La 20 

februarie, a avut loc la Institutul 
de Arheologie din Londra inaugura­
rea expoziției de fotografii „Monu­
mente arheologice din Romînia". La 
deschiderea expoziției au participat 
dr. P. S. Noble, vice-cancelarul Uni­
versității din Londra, R. L. Speaight, 
directorul relațiilor culturale est- 
vest din Ministerul de Externe, prof, 
univ. I. A. Richmond, vicepreședin­
te al Academiei britanice, reprezen­
tanți ai Ministerului educației, pro­
fesori universitari și alte persoane. 
Cu acest prilej a vorbit prof. univ. 
W. F. Grimes, directorul Institutului 
de Arheologie, care și-a exprimat 
satisfacția pentru primirea expozi­
ției și a făcut aprecieri elogioase cu 
privire la conținutul ei, exprimînd 
în acest sens mulțumiri Co­
misiei Naționale Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O. și Institutului de Ar­
heologie al Academiei R.P.R. pentru 
trimiterea expoziției. La deschiderea 
expoziției a vorbit de asemenea, 
Alex. Lăzăreanu, ministrul R.P.R. la 
Londra. Expoziția s-a bucurat de o 
înaltă apreciere din partea celor 
prezenți la deschiderea ei.

Convorbire între N. S. Hrușciov 

și A. Karialainen

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Niki­
ta Hrușciov, președintele Consiliu­
lui de Miniștri al U.R.S.S., și primul 
ministru al Finlandei, Ahti Karialai­
nen, s-au întîlnit vineri la Kremlin 
și au avut o convorbire îndelungată.

în timpul convorbirii care a de­
curs într-o atmosferă caldă, cordială, 
au fost discutate problemele situa­
ției internaționale actuale, precum 
și problemele dezvoltării și lărgi­
rii continue a relațiilor de prietenie 
dintre Uniunea Sovietică și Finlan­
da. Discutarea problemelor aborda­
te a decurs în spiritul sincerității și 
înțelegerii.

în aceeași zi primul ministru al 
Finlandei Ahti Karialainen și soția 
sa au oferit un dejun la ambasada 
Finlandei. La dejun, care a decurs 
într-o atmosferă caldă, prieteneas­
că, Nikita Hrușciov și Ahti Karialai­
nen au rostit cuvîntări.

denți s-au întrunit Ia Universitatea 
din Ciudad de Mexico, unde a avut 
loc un mare miting de protest împo­
triva vizitei în Mexic a președintelui 
Venezuelei, Romulo Betancourt. (La 
2.1 februarie Betancourt urmează să 
sosească in capitala Mexicului, ve­
nind din Statele Unite). Tinerii me­
xicani scandau lozincile: „Venezu­
ela da, yankeii nu !“,

Wismar Medina Rojas, care a 
condus grupul de patrioți ce a 
capturat vasul vgpezuelez „Anzoa- 
tegui". E fotografiat împreună cu 
steagul organizației patrioților ve- 
nezuelezi, sub care a fost înfăp­

tuită curajoasa acțiune.

„New York Herald Tribune": S.U.A. împrumută 
bani din străinătate

I
I
<\c\1\c\l\*\1\*\c\1\1V.

Z^ntr-un număr recent, ziarul „New York. Herald Tribune" pu­
blică o corespondență din Paris a lui Gaston Coblentz în care 
se tratează un aspect mai puțin cunoscut al încercărilor 

făcute de autoritățile americane pentru a atenua greutățile întâm­
pinate în domeniul deficitului balanței de plăți. (Acest deficit după 
cum se știe, este o consecință a cheltuielilor crescînde în domeniul 
înarmărilor). Corespondența din Paris a ziarului se referă la o 
practică nouă, necunoscută pînă acum, a S.U.A., anume de a efectua 
împrumuturi de valută din străinătate pentru a încerca să mențină 
stabilitatea dolarului. In legătură cu aceasta, numeroși comentatori 
subliniază faptul că recurgerea la împrumuturi 
demonstrează odată mai mult reducerea rolului 
mare putere financiară.

„Aproape pe neobservate — arată 
autorul corespondenței — Statele 
Unite împrumută bani din străină­
tate ca un mijloc de a sprijini sta­
bilitatea dolarului.

Aceste operațiuni neobișnuite au 
fost date în vileag în recentele de­
clarații ale ministrului de finanțe al 
Statelor Unite, declarații care nu au 
marcat totuși semnificația mai a- 
dîncă a acestei măsuri.

împrumuturile efectuate din Eu­
ropa, mai ales din Germania (occi­
dentală N.R.), Elveția și Italia, au 
crescut pînă în prezent la peste 350 
milioane dolari. Aceste împrumuturi 
au pus la dispoziția Statelor Unite 
noi disponibilități de valută euro­
peană.

In schimb, Statele Unite au emis 
obligații în aceleași valute străine 
și au plătit creditorilor din Europa 
rate ale dobînzilor între 2,8 la sută 
și 3,2 la sută. Cînd împrumuturile 
ajung la scadență — între 15 luni și 
cinci ani de aici înainte — Statele 
Unite vor fi obligate să le rambur­
seze în aceleași valute europene, maj 
degrabă decît în dolari.

Comentatorii financiari din Europa 
au început să studieze îndeaproape 
această practică și au ajuns la con­
cluzia că ea constituie un punct de 
cotitură în manevrele tehnice ale 
administrației Kennedy pentru o- 
crotirea dolarului...*

A 45-a aniversare a armatei și flotei

maritime militare sovietice

Ședința festivă
MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS 

transmite : în Palatul Congreselor din 
Kremlin a avut loc ședința festivă a 
Sovietului de deputați ai oamenilor 
muncii din Moscova, consacrată ce­
lei de-a 45-a aniversări a armatei și 
flotei maritime militare sovietice.

Din prezidiul ședinței festive fac 
parte N. S. Hrușciov și alți conducă­
tori ai partidului comunist și guver­
nului sovietic, cadre militare sovie­
tice de frunte.

Raportul „45 de ani de strajă pa­
triei socialiste" a fost prezentat de 
ministrul apărării al U.R.S.S., mareșa­
lul Uniunii Sovietice, Rodion Mali- 
novski.

★
Mareșalul Malinovski a amintit că 

„acum 45 de ani, în focul luptei în­
verșunate împotriva intervenționiști- 
lor, au luat naștere forțele armate 
ale primului stat socialist din lume, 
chemate să stea de strajă cuceririlor 
Revoluției din Octombrie, să apere 
patria socialistă a oamenilor mun­
cii". La 23 februarie 1918, detașamen­
tele Gărzilor Roșii, create la chema­
rea lui Lenin, au provocat o înfrîn- 
gere serioasă trupelor germane lîngă 
orașul Pskov. Aceasta a marcat naș­
terea Armatei Roșii.

Caracterizînd calea glorioasă de 
luptă parcursă de Armata Sovietică, 
mareșalul Malinovski a subliniat că 
„din încercările aspre ale războiului 
civil și Marelui Război pentru Apă­
rarea Patriei, armata țării sovietelor 
a ieșit mai puternică și mai călită. 
Ea a devenit o armată intr-adevăr in­
vincibilă, care stă cu vigilență de 
strajă muncii pașnice a oamenilor 
sovietici ce construiesc comunismul 
— viitorul luminos al întregii ome­
niri".

Armata Sovietică,'a spus ministrul 
apărării al U.R.S.S., este o armată 
într-adevăr a întregului popor, in­
disolubil legată de popor. Armata 
Sovietică nu aduce popoarelor pri­
mejdia agresiunii, ci pacea și secu­
ritatea.

In caz de necesitate, a subliniat 
ministrul apărării al U.R.S.S., forțele 
noastre armate pot fi aduse într-un 
timp scurt la un grad de pregătire 
de luptă, care le va permite să pună 
imediat în cămașă de forță pe ori­
ce agresor, dacă acesta va îndrăzni 
să ne atace.

Politica clarvăzătoare a Partidului 
.Comunist și guvernului sovietic în 
’..zilele evenimentelor din regiunea 
Mării Caraibilor s-a bucurat de înal­
ta prețuire a popoarelor tuturor ță-

Succese ale economiei
R. D. Germane

BERLIN 22 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția A.D.N., la 
Berlin a fost dat publicității Comu­
nicatul Direcției centrale de statis­
tică a R. D. Germane cu privire la 
îndeplinirea planului de dezvoltare 
a economiei naționale pe anul 1962. 
In comunicat se arată că producția 
industrială a R.D. Germane a cres­
cut în anul 1962 cu 6,1 la sută față 
de anul precedent, productivitatea 
muncii a crescut cu 8,4 la sută, iar 
prețul de cost a scăzut cu 2,8 la 
sută,. De asemenea, a crescut pro­
ducția de cereale, oleaginoase și le­
guminoase.

de valută străină 
Statelor Unite de

I

I
„Recurgerea la aceste diferite mă­

suri — scrie în continuare cores­
pondentul — este o consecință a de­
ficitului continuu al balanței de 
plăți a Statelor Unite...

Imposibilitatea de a înlătura defi­
citul a provocat o neliniște continuă 
în străinătate în legătură cu stabi­
litatea dolarului. Ea a determinat 
retrageri masive de aur din Statele 
Unite.

Recentele împrumuturi americane 

în străinătate au ca scop să înzes­
treze Statele Unite cu disponibilități 
de valute europene cu care să in­
tervină pe piețele din străinătate și 
să sprijine dolarul atunci cînd a- 
cesta se află în situație grea. Cu alte 
cuvinte, atunci cînd dolarii sînt a- 
runcați pe piață de deținători stră­
ini, Statele Unite pot folosi valute 
europene ce se află la dispoziția lor 
pentru a cumpăra dolari și a sta­
biliza piața.

Anterior, această tactică era ur­
mărită în primul rînd prin folosirea 
valutelor europene obținute în tran­
zacții de „schimb" care se deosebesc

de la Moscova
rilor ca politica cea mai lucidă, rea­
listă și pașnică.

Mareșalul Malinovski a subliniat 
necesitatea întăririi continue a vigi­
lenței. El a avertizat cercurile agre­
sive din S.U.A. că dacă împotriva 
Cubei va fi săvîrșit un atac, „Uniunea 
Sovietică va fi în primele rînduri ale 
acelora care vor veni în ajutorul ei".

Ministrul apărării al U.R.S.S. a 
spus : „Noi amintim încă o dată cu 
tărie oamenilor de stat din Occident 
că Uniunea Sovietică nu poate fi in­
timidată. Puterea contraloviturii 
noastre este mai mult decît suficien­
tă pentru ca agresorii să fie mistuiți 
în foc chiar în primele ore ale răz­
boiului. De aceea, nu putem decît 
să-i sfătuim ca ei să nu-și piardă ra­
țiunea și să-și țină mîinile cit se 
poate mai departe de butoanele a 
căror apăsare poate duce la dezlăn­
țuirea unei catastrofe nucleare".

Mareșalul Malinovski a chemat la 
concentrarea eforturilor tuturor oa­
menilor cinstiți din lume pentru a 
frîna la timp pe imperialiști, pentru 
a-i lipsi de posibilitatea de a face 
uz de ucigătoarea armă nucleară.

Mareșalul Malinovski a declarat că 
politica Partidului Comunist și gu­
vernului sovietic urmărește să exclu­
dă posibilitatea dezlănțuirii catastro­
fei termo-nucleare. Uniunea Sovietică 
va depune și pe viitor eforturi perse­
verente pentru înfăptuirea dezarmă­
rii generale și totale sub control in­
ternațional riguros.

Apoi s-a dat citire mesajului de sa­
lut al C.C. al P.C.U.S., al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. și al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a- 
dresat ostașilor forțelor armate sovie­
tice.

LA DJAKARTA

0 paradă a unităților de partizani 
care au luptat in Irianul de vest

DJAKARTA. — Agenția Antara 
relatează că la Djakarta a avut loc 
o paradă a unităților de partizani 
care au luptat în Irianul de vest 
împotriva colonialiștilor olandezi. 
Luînd cuvîntul cu acest prilej, pre­
ședintele Sukarno a salutat pe lup­
tătorii pentru libertatea Irianului 
de vest, exprimînd convingerea în­
tregului popor indonezian că pa- 
trioții din Irianul de vest vor ma­
nifesta aceeași hotărîre și eroism în 
lupta pentru înflorirea economică 
și socială a patriei lor. Președintele 
i-a chemat pe foștii partizani să 
nu-și slăbească vigilența, deoarece 
țara mai are de făcut față multor 
pericole. în cursul ceremoniei- pre­
ședintele Sukărno a înmînat dis­
tincții unui număr de partizani, 
evocînd totodată memoria eroilor 
căzuți în lupta împotriva colonialis­
mului.

zr:— eîteo-a lîiiduri • Qn eîtma rindiud ------
• In librăriile din R. S. Cehoslovacă 

a apărut cea de-a 27-a ediție a nemu­
ritoarei lucrări a lui Julius Fucik —„Re­
portaj cu ștreangul de gît”, reeditată 
cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la 
nașterea eroului național al poporului 
cehoslovac. Opera lui Julius Fucik a 

de recentele împrumuturi directe 
din partea Statelor Unite...

Britanicii au fost primii care au 
refuzat unul din „schimburi". Fran­
cezii și alții au arătat de asemenea 
că nu sînt dispuși să folosească în 
continuu această cale. Astfel, stra­
tegia de „schimb" a Statelor Unite 
a început în ultimele luni ale anu­
lui 1962 să fie umbrită de un nor 
întunecos. Acesta a fost un eșec pu­
țin comentat dar considerabil pen­
tru Statele Unite în sectorul tehnic 
al domeniului monetar internațio­
nal..."

Detea de CIK DAMAD1AN

Comunicatul cu privire la ședința
Comitetului Executiv al Consiliului » 

de Ajutor Economic Reciproc
MOSCOVA 22 (Agerpres). —TASS 

transmite Comunicatul cu privire 
la ședința Comitetului Executiv al 
Consiliului de Ajutor Economic Re­
ciproc :

între 15 și 21 februarie 1963 la 
Moscova a avut loc cea de-a 4-a 
ședință a Comitetului Executiv al 
Consiliului de Ajutor Economic Re­
ciproc. I

La ședință au luat parte reprezen­
tanții țărilor membre ale Consiliu­
lui în Comitetul Executiv : S. Todo­
rov, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Bul­
garia, O. Simunek, vicepreședinte al 
guvernului Republicii Socialiste 
Cehoslovace, B. Leuschner, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane, 
D. Molomjamț, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Mongole, P. Jaroszewicz, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare Polone,
A. Bîrlădeanu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne, A. Apro, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Ungare, 
M. Leseciko, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri al Uniunii Repu­
blicilor Sovietice Socialiste.

Ședința Comitetului Executiv a 
fost prezidată de reprezentantul Re­
publicii Democrate Germane,
B. Leuschner, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri al R. D. Ger­
mane.

Comitetul Executiv a examinat 
propunerile pregătite de organele 
Consiliului, propuneri care derivă 
din calculele orientative în dome­
niul balanței energetice și de com­
bustibil a țărilor de democrație 
populară din Europa pe perioada 
perspectivei generale, rezultatele ac­
tivității desfășurate în comun în 
anul 1962 de către organele geolo­
gice ale țărilor membre ale C.A.E.R., 
propuneri cu privire la metode uni­
ce de planificare a măsurilor pentru 
apărarea purității apelor, precum și 
o serie de alte probleme de ordin 
economic, organizatoric și juridic.

Calculele orientative în domeniul 
balanței energetice și de combusti­
bil a țărilor de democrație populară 
din Europa pe perioada perspectivei 
generale constituie prima etapă în 
alcătuirea planurilor economiei na­
ționale și a planurilor optime sub 
raport economic de dezvoltare a ra­
murilor energetice și de combustibil 
ale economiei naționale a țărilor 
membre ale C.A.E.R., precum și în 
coordonarea lor. Calculele efectuate 
permit țărilor să se orienteze în mod 
reciproc în structura prevăzută și 
în problemele principale ale balan­
ței energetice și de combustibil, să 
stabilească principalele direcții ale 
activității comune viitoare pe linia 
determinării necesarului țărilor în 
resurse energetice și de combustibil 

' și a căutării căilor celor mai efi- 

fost tradusă pînă acum în 80 de limbi. 
(Ag.).
• Consiliul japonez pențru interzi­

cerea armei atomice și cu hidrogen a 
adresat un apel către poporul japonez, 
chemîndu-l să-și intensifice acțiunile 
în vederea lichidării armei nucleare, 
în numele celor 35 de milioane de 
oameni care au semnat cererea cu pri­
vire la interzicerea bombelor atomice 
și cu hidrogen. (Ag.).

• Violonistul sovietic Leonid Kogan, care se aiiă în prezent în Japonia, a 
vizitat spitalul unde se ailă in tratament bolnavi care au avut de suferit tn urma 
exploziilor bombelor atomice aruncate de americani în anul 1945 asupra orașelor 
Hiroșima șl Nagasaki. Kogan a interpretat pentru cei 200 de bolnavi și pentru 
personalul spitalului lucrarea sa favorită „Ciaconna" de Bach. (Ag.).

9 La 10 km de Colombo — capitala 
Ceylonului — a avut loc festivitatea pu­
nerii pietrei fundamentale a uzinei de an­
velope, care va fi construită cu ajutorul 
Uniunii Sovietice. (Ap.)
• Comisia pentru energia atomică a 

S.U.A. a comunicat că Statele Unite au 
efectuat la 21 februarie două explozii nu­
cleare subterane la poligonul experimen­
tal din statul Nevada. (Ag.).

• La 22 februarie la Casa presei din 
Djakarta a avut loc deschiderea oficială a 
ședinței Comitetului executiv al Organiza­
ției internaționale a Ziariștilor — O.I.Z. 
(Ag.). 

ciente pentru satisfacerea acestui 
necesar.

Comitetul Executiv a aprobat 
principalele direcții ale activității 
viitoare în domeniul pregătirii ba­
lanței energetice și de combustibil a 
țărilor membre ale C.A.E.R. pe pe­
rioada perspectivei generale și a 
adoptat o serie de hotărîrî de ordin 
organizatoric în această problemă.

în urma activității desfășurate în 
comun de organele geologice ale ță­
rilor participante la C.A.E.R. au 
fost elaborate prevederile funda­
mentale cu privire la principiile și 
metodele de apreciere a rezervelor 
previzibile ale substanțelor mine­
rale utile și la metoda stabilirii con­
dițiilor (cerințe tehnico-economice) 
pentru calcularea rezervelor de 
substanțe minerale solide utile din -r
subsoluri, principiile fundamentale 
pentru determinarea gradului de 
pregătire a zăcămintelor de sub­
stanțe minerale solide utile pentru 
valorificarea industrială, propuneri­
le privind unificarea unor categorii 
de cercetări geologice și asupra al­
tor cîtorva probleme.

Comitetul Executiv a aprobat ac­
tivitatea Consfătuirii conducătorilor 
organelor geologice centrale ale ță­
rilor participante la C.A.E.R. și a 
fixat obiectivele și problemele fun­
damentale ale activității desfășu­
rate în comun de către organele 
geologice pentru perioada urmă­
toare. Sarcina cea mai importantă a 
colaborării organelor geologice cen­
trale ale țărilor participante la
C.A.E.R.  pentru perioada următoare 
o constituie elaborarea și înfăptui­
rea măsurilor în vederea intensifi­
cării studierii geologice a subsolului 
și ridicării eficacității lucrărilor în 
acest domeniu, îndreptate spre o 
lărgire multilaterală a bazei de sub­
stanțe minerale și materii prime a 
țărilor participante la C.A.E.R.

Propunerile pregătite de Consfă­
tuirea conducătorilor organelor eco­
nomiei apelor din țările participan­
te la C.A.E.R. și aprobate de Comi­
tetul Executiv cu privire la meto­
dele unice de planificare a măsuri­
lor- în vederea protecției purității 
apelor conțin recomandări de ordin 
organizatoric și juridic, îndreptate 
spre înfăptuirea lor planificată.

Comitetul Executiv a aprobat pla­
nul activității sale pe primul se­
mestru al anului 1963, care prevede 
efectuarea unor măsuri concrete 
pentru coordonarea planurilor de 
dezvoltare a economiei naționale a 
țărilor participante la C.A.E.R., spe­
cializarea și cooperarea producției și 
asupra altor probleme ale colaboră­
rii economice și științifice, de- 
curgînd din hotărîrile sesiunilor a 
XVI-a și a XVII-a ale Consiliului.

Ședința Comitetului Executiv al 
Consiliului de Ajutor Economic Re­
ciproc a decurs într-o atmosferă de 
colaborare frățească și de înțelegere 
reciprocă.

® La Oslo au luat sfîrșit lucrările se­
siunii Consiliului nordic, la care au parti­
cipat 70 de parlamentari și 35 de miniștri, 
din țările membre ale consiliului — Fin­
landa, Suedia, Norvegia, Danemarca și 
Islanda. Sesiunea a discutat o serie de 
probleme regionale precum și probleme 
privind situația care s-a creat în urma 
eșecului tratativelor de la Bruxelles în 
legătură cu cererea Angliei de aderare la 
Piața comună. (Ag).

® Guvernul japonez a aprobat hotă- 
rîrea Consiliului științific al Japoniei 
de a invita anul acesta un grup de 
oameni de știință sovietici în Japo-, 
nia. Consiliul științific al Japoniei in­
tenționează să trimită o invitație ofi­
cială Academiei de Științe a U.R.S.S. 
după aprobarea de către parlament a 
cheltuielilor legate de această vizită. 
(Ag.).
• In seara zilei de 21 februarie a 

avut loc la Cairo un miting consacrat 
celei de-a 5-a aniversări a unificării 
Egiptului și Siriei și a creării Republi­
cii Arabe Unite. La miting au luat 
cuvîntul președintele Gamal Abdel 
Nasser și Aii Saleh El-Saadi, vicepre­
ședintele Consiliului de Miniștri și mi­
nistrul afacerilor interne al Irakului, 
conducătorul delegației irakiene, care 
a sosit special la festivitățile de la 
Cairo. (Ag.).
• Un puternic cutremur s-a produs 

joi seara în orașul libian Barka și îm­
prejurimile lui. Jumătate din nume-' 
rul clădirilor orașului Barka au fose 
distruse. Potrivit știrilor transmise de 
agențiile de presă în seara zilei de 
22 februarie, în urma cutremurului au 
fost înregistrați 300 de morți și 500 de 
răniți din totalul de 3 000 de locuitori 
ai orașului (Ag.).

Protestul unor parlamentari englezi 
împotriva represiunilor 

antidemocratice din Irak 
LONDRA (Agerpres) — Un grup 

de parlamentari englezi au trimis 
președintelui Irakului, Aref, o tele- 
garmă în care se spune că ei au 
fost impresionați de știrile despre 
arestările în masă și execuțiile fără 
judecată din Irak. Autorii scrisorii 
cer președintelui să-și folosească 
autoritatea pentru a preîntîmpina 
acțiunile „care nu pot decît să dis­
crediteze Irakul și să neliniștească 
pe prietenii lui".

Printre semnatarii scrisorii figu­
rează deputății laburiști Harriet 
Sliter, Frank Allaun, Michael Foot, 
Tom Driberg, Jenny Lee, Barbara 
Castle și alții.
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